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  VVEERRSSIIÓÓNN    TTAAQQUUIIGGRRAAFFIICCAA  

Salta, 14 de junio de 2017  

    

 
 

T/1mn.- 

15ª REUNIÓN                              14ºSESIÓN ORDINARIA 
 
PRESIDENCIA DEL SEÑOR.- VILLADA, RICARDO GUILLERMO   
PROSECRETARÍO LEGISLATIV.- MARCOS, ILLESCA 
SECRETARÍA ADMINISTRATIVA.- HERRERA, ANTONIO 
 
CONCEJALES PRESENTES.-  ARROYO, ROMINA INES - BATTAGLIA LEIVA, JESUS 
DAVID - BRITOS, JOSE EDUARDO -  CÁNEPA, MATIAS  - DI BEZ, ANGELA - 
FIGUEROA, NOELIA LIHUE. - FOFFANI, CRISTINA INES  - GALINDEZ, GASTON 
GUILLERMO – GONZALEZ JÓSE IGNACIO - HAUCHANA, MIRTA LILIANA - HOSEL, 
LUIS ALBERTO - MORENO, MARIO ENRIQUE - ORTIZ, ANGEL HORACIO - SALIM, 
ALBERTO - SERRALTA, GUSTAVO ADOLFO - SURIANI, ANDRES RAFAEL - 
VILLAMAYOR, MARIA DEL SOCORRO.-  
 
CONCEJALES AUSENTES c/aviso.- CORNEJO, VIRGINIA.- 
CONCEJALES AUSENTES s/aviso.- FONSECA LARDIES, AMANDA FRIDA – 
CASTILLO RAMÓN.- 

APERTURA 
-En  la ciudad de Salta, a los catorce  días del mes de junio  del año 
dos mil diecisiete , siendo horas 16:40‟, dice él: 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Con la presencia de once señores concejales, siendo 
horas 16:40‟ y existiendo quórum legal, se declara abierta la 14º SESIÓN ORDINARIA 
del año 2017. 

 
.*.*.*. 

IZAMIENTO DE  BANDERAS 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Invito a los concejales  MARIO ENRIQUE MORENO y 
JOSÉ IGNACIO GONZALEZ  a izar la bandera de la Nación y de la Provincia de Salta, 
respectivamente, en los mástiles del recinto.  

-Puestos de pie los señores Concejales y público presente, 
las concejales MARIO ENRIQUE MORENO y JOSÉ 
IGNACIO GONZALEZ izan las Banderas de la Nación 
Argentina y  de la Provincia de Salta respectivamente, en los 
mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 

.*.*.*. 
LICENCIA y/o AVISOS DE INASISTENCIAS  

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se va a dar lectura a una nota 
ingresada.-  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee. 

Salta, 14 de junio de 2017 
Al Señor Presidente 
Del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta 
Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
Su Despacho                       
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De mi consideración: 
                        Tengo el agrado de dirigirme a Ud. con el fin de informarle que no podre asistir a la sesión prevista para el día 
de la fecha, por razones personales. 
   Sin otro particular, lo saludo con atenta consideración. 
 
        VIRGINIA MARIA CORNEJO 
                                                                                                                                                 Concejal 

.*.*.*. 
HOMENAJES y MANIFESTACIONES  

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Moreno. 
SR. MORENO.-  Gracias, señor Presidente.  

Simplemente desde el bloque del Partido „Urtubey Conducción‟ hacerle un 
homenaje al Héroe Gaucho, a través de Mili Fernández que va a entonar las estrofas 
del Himno Nacional. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Eso es lo resuelto en Labor, desde ya agradecidos con 
Mili.  

Por favor, nos ponemos de pie. Gracias.  
-Puestos de pie los señores Concejales,  la señorita Milagro 
Fernández entona las estrofas del Himno Nacional 
Argentino.- 

           -Aplausos en las bancas y en la barra.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Siguen los homenajes ¿Así es, concejal Moreno? Pero les 
diría que lo hagamos extensivo a todo el Cuerpo, no solamente al bloque del  
Gobernador.  
SR. MORENO.-  A todo el Cuerpo. Ahora con una zamba, Mili. 
SRTA. MILAGRO FERNANDEZ (Cantante).- Buenas tardes. 

Antes que nada muchas gracias por invitarme. Le quería hacer un homenaje a 
este gran héroe salteño, argentino que nos ha apoyado siempre. Esta canción se la 
dedico a él, al general Güemes, se llama: “zamba del gaucho guerrero”. 

T/2Ks.- 
-La señorita Milagro Fernández canta “zamba del gaucho 
guerrero”.- 
-Aplausos en las bancas y en la barra.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Muchísimas gracias. 
Muchas gracias por este homenaje a nuestro máximo Héroe Gaucho. 

Muchísimas gracias Mili, como siempre un gusto tenerte acá y obviamente a tu padre, 
muy amable. 

-Se retira la señorita Milagro Fernández, acompañada por  
sus familiares y amigos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Continuamos. 
Tiene la palabra el concejal Leiva. 

SR. LEIVA.- Gracias, señor Presidente.  
Ante los acontecimientos ocurridos en días pasados, los que tiene origen en una 

vinculación directa hacia mi persona con actos que no se corresponden a la verdad, 
quisiera iniciar manifestando ya que amerita que lo haga de esta manera. 

Mi mayor repudio a quienes comandaron, lideraron y dirigieron los actos de 
mayor barbarie en nuestra Argentina, tiñendo con sangre, muerte y desapariciones la 
historia de nuestro país, y elevo un Nunca Más, esperando a que entre todos cuidemos 
y trabajemos para hacer de este un mejor lugar para nuestros hijos. 

Una vez mencionado esto quisiera dejar en claro cuál es la verdadera y única 
postura que adopté siempre con respecto al proyecto Mánchala. 

 He apoyado y vuelvo a reiterarlo, el desagravio a los conscriptos salteños, que 
siendo adolescentes fueron partícipes contra su voluntad de este tristísimo episodio.  

En ese sentido, y pasado varios meses, la concejal Lihue Figueroa solicitó 
rediscutir el tema días pasados,  voté a favor del tratamiento ya que considero no deben 
quedar dudas de este desagravio y descartar cualquier otra cuestión que pueda estar 
vinculado a estos hechos. 

Ya evacuada las dudas con respecto a mi postura que tiene que ver con este 
acontecer, quisiera hablar sobre la devolución del reconocimiento al mérito a la señora 
Melania Pérez, la que fue solicitada por otro artista, un músico llamado Carlos Vargas, 
quien consideró y encontró propicia la presentación de Melania en la ciudad para que 
se le hiciere este reconocimiento.  

Es la ciudad de Salta la que reconoce la figura y la trayectoria de la artista 
Melania Pérez. Este reconocimiento lo otorga el Concejo Deliberante en nombre de la 
ciudad de Salta y no un Concejal en su individualidad. 
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Entonces, quisiera en este sentido despejar todo tipo de duda con respecto a mi 
postura con el tema Mánchala, a cómo he trabajado con respecto a lo que ha sido la 
entrega de esta distinción que fue entregada en manos de esta artista y he sido yo el 
que he tenido el privilegio de hacerlo; puesto que respeto mucho y se de la trayectoria 
de esta artista, pero no comparto sus dichos lógicamente acusándome de manera 
directa como una persona fascista. 

Quisiera también que quienes han contado esta media verdad, que es una gran 
mentira. Quienes le han hecho llegar a oídos de esta gran artista, esta gran mentira con 
respecto a mi postura Manchala, puedan también tener la grandeza de poder hacerle 
llegar, ya que yo habiendo insistido y habiendo también intentado comunicarme con ella 
no he podido dar. Quizás esta persona también puedan contarle cual es la real postura 
con respecto a este tema y ella pueda hacer una evaluación ya teniendo la verdad y 
conociendo como fueron las cuestiones. 

Así que, desde aquí simplemente elevar nuevamente mi respeto y mi admiración 
para con la artista, una gran artista salteña que nos representa en el mundo como lo es 
la señora Melania Pérez. Muchas gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- En la manifestación de hoy, quisiera referirme a las 70.000 bajas de 
pensiones por vejez e invalidez que está realizando el Ministerio de Desarrollo Social, 
tras la orden dada por el gobierno nacional. Un acto de verdadera criminalidad, porque 
ya se han dado de baja alrededor de 16.500 pensiones no contributivas, echando mano 
de un decreto, del decreto de Menen el 432 del año „97 y su similar, casi copia, del 
decreto 582 del 2003 de Néstor Kirchner. En… 

T/3mm.- 

…En los primeros días de junio entonces, ya tuvimos las primeras 
manifestaciones, incluso compañeros de aquí mismo de Salta, los trabajadores de 
Estacionamiento Medido que  nos decían que habían perdido sus pensiones. En 
muchos casos pensiones de larga data por discapacidad, gente mayor, porque le 
faltaba este o aquel papel sin siquiera haber recibido ningún tipo de notificación para 
completar aquello que le faltara en términos legales.  

Hay además 180.000 personas discapacitadas que están esperando que se les 
reconozca la discapacidad para poder obtener el beneficio.  

Entre los considerando del decreto, vale mencionar algunos que se han hecho 
público en estos días es, que aquel discapacitado que tenga un tutor, conyugue, 
responsable o consanguíneo obligado y que cobre hasta tres jubilaciones mínimas, esto 
significa 19.000 pesos, no podría esa persona si vive en el mismo núcleo familiar, 
acceder al beneficio.  

Lo mismo las personas down, porque se considera que tienen posibilidades de 
trabajar y también si el conyugue gana una jubilación mínima de 6.377 pesos. De modo 
que, se agudiza la indigencia de estas personas, que como todos sabemos, alguien que 
además de ser pobre es discapacitado tiene mayor gasto de salud y en muchos casos 
los papás de los niños discapacitados utilizan este beneficio para poder apoyar con una 
maestra integradora en la escuela, a partir del criterio de inclusión en las escuelas 
comunes en Salta.  

Entonces, lo que se está perdiendo tiene varias consecuencias muy graves. Las 
bajas que se dieron no se hicieron ni siquiera notificando a la persona, ya sea como 
decía recién convocándola para que resuelva algún problema legal, falta de alguna 
documentación; nada. Simplemente fueron a cobrar a la ventanilla, se encontraron con 
que ese mes iban a carecer del beneficio.  

Para empezar una larga carrera para poder recuperarlo, en muchos casos, la 
mayoría incluso sin haber en el medio realizado ninguna investigación, ninguna 
asistente social comparecía ante la persona para poder revisar si las condiciones en las 
que vivía, realizando un socio económico, justificaban este beneficio.  

Estamos en presencia entonces de una política de reducción que ya vemos, lo 
dijo el propio director de ANSES, Macri está tratando de ahorrar 350.000.000 de pesos. 
Una de las victimas entonces serán las pensiones que están dando de baja, pero en 
conjunto miles y miles de trabajadores que no tienen ninguna posibilidad de acceder a 
un trabajo por sus condiciones ya sea de vejez o de discapacidades diferentes, son los 
sectores más pobres de la población.  
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Está pagando el ajuste este sector junto con millones de trabajadores que hoy 
cobran, en el caso de los jubilados, la mínima y con millones de trabajadores a los que 
se les está imponiendo la reducción salarial a través de las paritarias, con techo.  

Macri quiere llegar a lograr su meta de bajar el déficit fiscal al 4,2% del PBI, tal 
como se lo están exigiendo los centros de poder financiero, que es de la única manera 
que considerarían posible habilitarle el proceso de endeudamiento con el que está 
especulando el gobierno nacional.  

Entonces, estamos en presencia de un gobierno de características parasitarias, 
porque lejos de echar mano y efectivamente quienes están utilizando recursos muy 
importantes para seguir capitalizándose a costa del Estado, vuelve otra vez a la carga 
con aquellos que más necesitan la protección del Estado. La… 

T/4cp.- 

…La semana pasada incluso, muy abiertamente, estos mismos que ahora 
acuerdan con esta política se han adjudicado un “dietazo” de 150.000 pesos. El cual 
nuestro partido ha denunciado y rechazado, incluso por escrito para que no se nos 
aplique en los haberes. 
 Rechazamos entonces este ajuste y exigimos la restitución del beneficio para 
todos los trabajadores que se les ha impedido cobrar este beneficio a partir de ahora. 
Muchas gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Hauchana. 
SRA. HAUCHANA.- Gracias, señor Presidente.  

Los vecinos de la zona sudeste y también de la zona este, vienen reclamando 
obras públicas.  

En el caso de la zona sudeste, reclaman la pavimentación del recorrido del 
corredor 7“D” y los vecinos de zona este, reclaman la nivelación, apertura y 
compactación de calles para que pueda ingresar el colectivo.  
 Vienen reclamando esto desde hace años, y en las últimas semanas estuvieron 
reuniéndose con funcionarios de la Municipalidad, quienes no dieron respuesta sobre el 
inicio de los planes de obras. Recordemos que en estos dos casos, se han establecido 
en el Boletín Oficial, partidas presupuestarias: en un caso 11 millones y en el caso zona 
este casi 3 millones; y sin embargo no se ha avanzado en la ejecución de obras.  
 No hubo una respuesta, hubo un maltrato hacia los vecinos ya que el miércoles 
anterior, por una cita pactada con García Salado y con funcionarios de Obras Públicas, 
no recibieron a los vecinos; y éstos tuvieron que verse obligados a tomar medidas de 
lucha. Y en este sentido, realizaron una concentración en las puertas del Vertedero San 
Javier este lunes que pasó y la respuesta que obtuvieron, es que hubieron más de 100 
policías cuando había 50 vecinos, que pacíficamente reclamaban las respuestas por 
sus pedidos de obra.  
 No hubo una respuesta ese lunes en cuanto a lo que pedían los vecinos, pero sí 
un intento de represión y amedrentamiento contra los luchadores. Desde nuestro 
bloque, repudiamos este accionar y reclamamos junto a ellos que se garanticen las 
obras. 
 Hoy hubo otra concentración de vecinos en el ingreso de barrio Torino y Las 
Colinas, reclamando el plan de obras, que se inicie la ejecución de las mismas. Son 
parte de las medidas que ellos van a llevar adelante, para hacer conocer a la población 
que no van a abandonar estos reclamos.  
 El viernes se van a dirigir al Centro Cívico Municipal en búsqueda de una 
respuesta. Quisiera recordar que los vecinos que reclaman el pavimento en el corredor 
7 “D”, no lo hacen por un capricho o por tener lujos, sino que constantemente están 
sufriendo enfermedades dérmicas y respiratorias por el polvo que está presente cuando 
pasa el transporte público de pasajeros.  
 En el caso de los vecinos de zona este, los niños deben caminar hasta 4 
kilómetros por día para poder acceder al transporte público de pasajeros -al 2 “A” 
específicamente- porque no tienen escuela en la zona y deben caminar y llegar a la 
tarde-noche, poniendo en peligro la seguridad e integridad de niños y de trabajadores.  
 Con lo cual, se hace fundamental que desde la Municipalidad respondan cuándo 
inician las obras, y desde nuestro bloque vamos a continuar insistiendo junto con ellos  
hasta que se ejecuten. Gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Salím. 
SR. SALIM.- Gracias, señor Presidente.  
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Mañana 15 de junio, se va a cumplir un nuevo aniversario de la Reforma 
Universitaria que estalló en Córdoba hace 99 años. O sea, que mañana iniciamos todo 
un proceso de festejos y celebraciones por estos 100 años de Reforma Universitaria en 
Argentina.  
 Y cuando hablamos de Reforma Universitaria en Argentina, en realidad no son 
100 años. Se cumplen de aquella gesta, pero muy poco tiempo estuvo la universidad 
reformista presente en la Argentina. Históricamente… 

T/5sq.- 

…Históricamente se ha ido estando en vigencia y muchas veces los gobiernos 
autoritarios que hemos tenido en la Argentina estos últimos 100 años, han ido 
justamente cada vez que había un golpe militar o asumía un gobierno autoritario, lo 
primero que hacía era revisar el tema de los Estatutos Universitarios y sacar la vigencia 
de los principios de la Reforma Universitaria. 
 Esa Reforma, que hoy solamente la sostienen los militantes de la Franja Morada, 
que también acaban de cumplir 50 años de militancia en la Argentina, 50 años de lucha, 
porque la Reforma Universitaria, si bien al principio la sostenían varios partidos, varias 
ideologías políticas desde la izquierda hasta el radicalismo. 

Eso se fue diluyendo y solamente hace 50 años  es la Franja solamente la que 
sostiene estos principios de la autonomía universitaria, de los concursos y que garantiza 
principalmente el co-gobierno universitario, donde participan en las decisiones los 
estudiantes, los docentes, los graduados y el personal no docente. 
 Entonces, quería hacer un homenaje a esta universidad que se ha ido 
extendiendo a esta idea, no solo en la Argentina, sino a lo largo de toda Latinoamérica, 
muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias Concejal.  

Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señor Presidente.  

Quiero sumarme al repudio del Intendente hacia la Empresa Aguas del Norte. 
Es una empresa que hace mucho tiempo se viene burlando de los vecinos, hace 
muchos años atrás. Porque las cañerías de Aguas del Norte son viejísimas, explotan 
debajo del pavimento, destrozan la calle. Sin embargo, al momento que al vecino le 
llega la factura y se tiene que cobrar, se cobra hasta el último consumo. 
 En algunos medios de comunicación, también nos piden que no derrochemos el 
agua, cuando el agua cae y se desliza por litros en distintas calles de la ciudad. 
 Por eso, hace muy pocos días Gustavo Sáenz decidió romper con el convenio de 
Aguas del Norte, y a esto más que nada lo que pasó con vecinos del barrio Gran Bourg, 
con vecinos de Parque Belgrano, de la avenida Sabio, de una calle recién pavimentada 
la Necochea y Deán Funes, por ejemplo. 
 Ayer también vi como destrozaban la Avenida Uruguay haciendo un boquete 
tremendo, y donde se veía que litros y litros de Aguas del Norte se desechaba. 
 Realmente los Concejales tenemos creo la responsabilidad hoy y durante el 
tiempo que nos quede de gestión y en adelante los que vengan, de pedirle a la 
Empresa Aguas del Norte que haga la inversión que tiene que hacer para cambiar las 
cañerías. 
 Y tal cual, lo escuchaba al Intendente muy enojado y con mucha razón, porque 
las cañerías muchas de ellas se están arreglando hasta con gomillas, se parchan con 
gomillas; es una vergüenza. 
 Es una vergüenza que se arregle el pavimento con dinero de todos los vecinos, 
porque ese pavimento se arregla con el dinero que pagamos de nuestros impuestos, 
para que después Aguas del Norte destroce las calles de la manera en que lo hace.  

Un pavimento recién arreglado, nuevo y que no lo vuelva a arreglar, es una burla 
hacia todos los salteños, hacia todos los que habitamos esta ciudad. Porque uno  de los 
principales pedidos que se le ha hecho al Intendente, es al arreglo de las calles, porque 
generan una gran peligrosidad, generan una gran inseguridad. 
 Me quedaron grabadas muchas de las palabras que dijo el Intendente, si a uno 
en una casa se le rompe un caño de agua, se le cae el techo encima, si se te rompe un 
caño de agua en la pared se destroza y se cae, imagínense lo que pasa con el 
pavimento. Así… 

T/6js.- 
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 …Así que el vecino de Salta sepa que el Intendente con su gestión, que no solo 
realiza día a día, sino también para generar fondos y para generar el pavimento, 
lamentablemente se ve opacado y las calles rotas culpa de la empresa Aguas del Norte. 
 Esa es mi manifestación del día de hoy y voy a presentar un proyecto de repudio 
hacia el trabajo que se realiza y que no se arregla como corresponde. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Ortiz. 
SR. ORTIZ.- Gracias señor Presidente.  

En primer lugar quiero adherirme a las palabras del concejal Salím, recordando la 
Reforma Universitaria y también el cumpleaños de la Franja Morada. Una verdadera 
usina generadora de militantes dentro del radicalismo, porque muchos de nuestros 
cuadros justamente provienen, o hicieron sus primeras conversaciones, discusiones y 
apreciaciones políticas, desde la Franja Morada. 
 Saludarlo a él también, porque es alguien que sigue todavía ligado como profesor 
y en tiempo anterior como alumno. 
 También quiero referirme a la empresa Aguas del Norte que pareciera que no 
podemos tener buenas noticias los vecinos de Salta o los salteños en particular, pero 
principalmente los vecinos de la zona oeste, este. 

Siempre tenemos esa mala noticia que aparecen atrasadas, como que tenemos 
que sacar la denuncia, como que todo se pone en el tapete por la bronca de los 
vecinos, la queja de la gente, no hay esa hidalguía de la propias prestadoras; esta 
empresa que tiene gran parte del Estado como dueño, como responsable. Esa falta de 
delicadeza con los propios vecinos de no decirles, anteponerlos o prevenirlos de 
situaciones desgraciada. 
 En la zona oeste, en lo que es el barrio San Silvestre, Roberto Romero, San 
Isidro, la parte de Asunción, El Rosedal, Santa Rita, Olivos; han estado la semana 
pasada casi cinco días sin agua y lo más gracioso es que nadie se le antepuso por lo 
menos para decirle, hacerse cargo o avisarle de alguna forma a esos vecinos que 
tomen precauciones. Se fueron quedando sin agua y después vino la denuncia, el Ente 
Regulador y todo; pero ese gran perjuicio que se ocasiona a los vecinos y la falta de 
criterio humanitario, de servicio que debe tener cualquier empresa prestadora ya sea en 
el caso que sea estatal o privada, en este caso es una empresa mixta. 
 Hago voto para que la presión del Intendente, de este Concejo, de los medios de 
prensa, del gobierno provincial también, que les debe preocupar que gran cantidad de 
salteños se quedaron sin esa prestación tan básica como es el agua que tiene que ver 
con la higiene, con el quehacer diario de toda una familia. 
 Esas son las cosas que debemos dejar atrás. Y la inversión, como decía la 
concejal Arroyo, ya no es una cuestión a presupuestar o a encarar, es casi una 
necesidad obligatoria de todas las partes involucradas de ponerse a trabajar. Porque 
justamente -como lo decía la Concejal preopinante- los tendidos del agua corriente en 
Salta son de muchísimos años y es como parchar el río con una pala.  

Esto es una cuestión que requiere de un fuerte compromiso del Estado provincial 
y municipal, porque creo que también vamos a tener que entrar a salvar esta situación. 
Por… 

T/7mn.- 

 …Por el otro lado, quiero manifestar mi preocupación con la Empresa SAETA, y 
más precisamente con la prestadora del Alto Molino con las líneas de colectivo 7A, B, 
C, D y E que han interrumpido la prestación de un trasbordo tanto en la zona norte 
como en la zona este. Perjudicando con estos fríos a una innumerable cantidad de 
vecinos, bajo el argumento de que hay choferes que no quieren establecer o colaborar  
con un control de boleto adicional. La verdad que también es otra mala noticia, y esto 
como que siempre caemos en esto y la verdad que cansa siempre tener que tirar 
pálidas. 

-Ingresa el concejal Cánepa- 

 Es la única forma pareciera para que algunas empresas prestadoras privadas y 
estatales, asuman. Los directores, empresarios, dueños de estos emprendimientos, 
sepan que están tratando con personas y están prestando un servicio de necesidad 
básica, que no es una cuestión  eventual o transitoria. Esto se debe entender, señor 
Presidente. 

Abogo para que todos, desde la parte política, privada, hagamos sonar las 
campanas para que estas cosas tan sencillas de avisarnos y de prever situaciones, 
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para que muchos de nuestros comprovincianos y nuestros vecinos no vuelvan a vivir 
estas cuestiones tan dura y en estos tiempos tan difíciles.  

Muchas gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Figueroa. 
SRA. FIGUEROA.- Muchas gracias, señor Presidente.  

Quería  expresarme en este sentido, en repudiar la Quita de subsidios de 
ayudas sociales y  económicas  a las personas que tienen discapacidad.  No tan solo 
están los discapacitados, sino también pensiones madres de siete hijos; así también 
varias pensiones que se fueron dando en los últimos años  como ayuda económica a 
las personas más vulneradas de la sociedad. Que hoy se las han quitado por un 
gobierno nacional que sostengo -a mi modo de entender- es un gobierno desalmado 
porque le quita a los que menos tienen. 
 La excusa es que tienen un bien a su nombre ¿Pero acaso los discapacitados no 
tienen derecho a tener una  vivienda, un inmueble, auto o una moto a su nombre? ¿Por 
qué los que menos tienen, no tienen derecho a una vida digna? Todos saben que una 
persona discapacitada dentro de un grupo familiar requiere mucha ayuda, mucha 
atención, requiere un extra económico.  

Son personas que dentro de la actividad económica, son pasivas; tienen nulas  
casi las posibilidades de insertarse laboralmente. Y es esta ayuda del Estado la que les 
sirve a ellos, para por lo menos intentar reinsertarse y tener una vida digna.  

Quiero expresarme, repudiando  totalmente la quita de ayuda económica a las 
personas  discapacitadas. Venimos perdiendo derechos desde que esta el gobierno 
nacional de “Cambiemos”, esto nos va a servir para tomar una conciencia ciudadana  
que los derechos tienen que ir para adelante, no para atrás.  
 Cambiando de tema. Yendo al ámbito municipal, expresarme  que hoy a la 
mañana tuve la posibilidad de visitar el barrio Nuestra Señora del Carmen, porque 
una vecina se presentó en el Concejo Deliberante, exponiendo que le van a demoler su 
casa.   

Este es un tema creo que formalmente va a llegar al Concejo Deliberante y 
vamos a tener que tratar los Concejales.  

Simplemente expresar que el Estado tiene que ser garante de derechos. Querer 
el Estado demoler una vivienda de  una persona humilde con personas discapacitadas 
en su grupo familiar, es una violación a los derechos humanos.  

El derecho a la vivienda digna es un derecho que se encuentra  en la 
Constitución y es un derecho humano. Y si  el Estado viola  ese derecho, es el Estado -
en este caso, municipal-  el que está violando los derechos humanos. 
 Expresar mi total solidaridad con esta familia y pedir con mucha responsabilidad 
que se trate estos temas. Porque no se puede desalojar una familia y dejarlos en la 
calle ¿Qué clase de Estado Municipal seriamos si como concejales y el Ejecutivo 
Municipal realizan esos actos? Es un tema muy delicado. 

Así que espero en los próximos días, cuando esto tome estado parlamentario, se 
trate con la responsabilidad que se debe: este Municipio no puede dejar a nadie no la 
calle. Muchas gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 

T/8Ks.-  

SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 
Para concientizar un poquito a mis pares y a la población, el tema del medio 

ambiente que nos angustia tanto. Quiero hablar un poquito de la basura, y después voy 
a hablar de mi empresa amiga, la que viene de la época de Hernando de Lerma. 

En la ciudad de Salta, señor Presidente, en este momento se están descartando 
por día 99 toneladas de plástico, 97 de papel cartón, 43 de vidrio,  15 -siempre 
toneladas- de metales ferrosos y no ferrosos. Esta fracción presenta casi la cuarta parte 
de toda la provincia. 

Es decir, que en el Municipio Salta estamos recibiendo -porque no podemos decir 
procesando, porque no se procesa-  la cuarta parte de los residuos de toda la provincia. 
Los mencionados materiales son fácilmente recuperables para su aprovechamiento. 

En el año 2005 la provincia desechaba 890 toneladas por día, hoy eso se 
procesa por día en la ciudad de Salta. Si hiciéramos el “Separemos Juntos” como debe 
ser y no solo en el 3% de las casas del municipio Capital, tendríamos un recupero de  
250.000 pesos por día. Si hacemos la multiplicación, veríamos que el contrato de la 
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Agrotécnica Fueguina -que realmente no es un vertedero, es un tiradero de basura-  no 
sería tan oneroso para el Municipio. 

Voy a citar palabras de la Universidad Nacional: “Primero hay que evitar generar 
basura, segundo reutilizarla, tercero reciclarla” Y con respecto al biogás que nos traería 
tanto beneficio, sobre todo a los barrios aledaños, en este momento ni funciona, señor 
Presidente ¿Y el medio ambiente? Bien; gracias. 

Ahora quiero hablar de mi empresa amiga que tiene las instalaciones de la época 
de don Hernando de Lerma, estoy hablando de Aguas del Norte. 

 El 37% de la población no tiene cloacas, señor Presidente, estoy hablando del 
Municipio de Salta, tampoco tiene accesos a las redes de agua potable. 

 Sabemos, y  se dijo en todos los congresos de medio ambiente, que los niños 
que no tienen agua corriente y cloaca, se desarrollan un 45% menos que los que la 
tienen. Estoy hablando de los dos primeros años de vida que son cruciales para su 
desarrollo neurológico y físico. 

 Estos servicios básicos tienen mayor preponderancia cuanto más grande es la 
población, por eso es que acá se nota tanto. Si la lupa se posa en todo el territorio, 
realmente podemos decir que hay sitios donde el 2% de los vecinos tiene agua potable 
y cloaca.  

Yo pregunto, estas fallas ¿dónde está el Ente Regulador? Porque la empresa 
para cobrar, vuelvo a decir, es una empresa privada; pero para invertir, es estatal. Hay 
desbordes en todas partes. Tengo registrado un pozo que tiene año y medio, de donde 
estoy esperando que en cualquier momento salga petróleo ¡Hice cinco reclamos por 
ese pozo! Le doy la dirección exacta: los Cebiles 66. 

Según Aguas del Norte solo el 88% de los líquidos cloacales de las viviendas van 
a parar a la planta depuradora, lo cual es una gran mentira. Porque si uno va a ver la 
planta depuradora de la zona sur, ve que el bypass es prácticamente permanente y los 
crudos van al río Arenales casi en su totalidad; y el ambiente “bien, gracias”, señor 
Presidente. Gracias. 

T/9mm.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal González. 
SR. GONZÁLEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Muy cortito. Para coincidir con lo que plantearon distintos bloques, respecto de 
solicitar al gobierno nacional que se revea la suspensión de las pensiones no 
contributivas. 

También llamar la atención en algo que me parece importante, ya que los 
Concejales que hicieron referencia al tema usaron la palabra 'discapacitados‟. Decir que 
tenemos que tener cuidado de usar un lenguaje inclusivo, sin marcar diferencias entre 
unos y otros; y en ese sentido la expresión correcta es hablar de personas con 
discapacidad y no de discapacitados, capacidades especiales o distintos términos que 
se usan para no decir esa realidad: que son personas con discapacidad que necesitan 
un cuidado especial por parte del Estado. Solamente eso, Presidente. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, Concejal.  

Tiene la palabra el concejal Britos. 
SR. BRITOS.- Gracias, señor Presidente.  

Se van a cumplir 99 años de la Reforma Universitaria, que fue una enorme 
lucha del movimiento estudiantil para garantizar por ejemplo la autonomía de las 
universidades públicas.  

A lo largo de todos estos años, los consecutivos gobiernos fueron atacando todas 
las conquistas que se han logrado desde la reforma universitaria. La más importante en 
este aspecto, fue la nefasta ley de educación superior aprobada por el gobierno de 
Menem, pero que fue impulsada, llevada adelante al pie de la letra por el Kirchnerismo y 
ahora por el gobierno de Mauricio Macri.  

Entre las consecuencias que tuvo la aplicación de esta ley, tenemos una pérdida 
importante de la autonomía universitaria en cuanto a la implementación de las 
acreditaciones de carrera; que han implicado nivelar los contenidos de las distintas 
carreras de las universidades públicas para abajo. Se han quitado contenidos de los 
planes de estudio de las carreras de grados para pasarla a posgrados arancelados, por 
ejemplo, esto lógicamente implica un avance en la privatización de la educación pública 
y una degradación de la misma.  

Para hablar de autonomía universitaria, es necesario hablar de recursos 
genuinos para sostener el dictado de las carreras y no tener que depender de 
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organismos externos, como es la CONEAU encargada de evaluar las carreras para su 
acreditación; no tener que someternos a los chantajes de los trabajos a terceros que 
implican una mercantilización del conocimiento.  

En ese sentido, hubo una degradación total en cuanto al presupuesto público 
para sostener las carreras de la Universidad Nacional de Salta. Está en riesgo el cierre 
de la carrera de Ingeniería en Recursos Naturales en la sede Orán, justamente, por un 
fracaso de estas acreditaciones porque el conjunto de las carreras que se han abierto 
en las sedes del interior no cuentan con un presupuesto genuino.  

En ese sentido, voy a disentir aquí con los Concejales de la Unión Cívica Radical. 
Franja Morada ha sido la pata estudiantil de las autoridades universitarias para llevar a 
fondo esta política de privatización de la educación.  

Franja Morada, ha sido el sector más repudiado dentro del movimiento estudiantil 
por haber apoyado toda esta corriente privatista en la universidad. Y ahora van más a 
fondo, porque todo el sector de la juventud radical que está junto con el gobierno de 
Macri va a fondo con la implementación de un sistema de reconocimiento académico 
para las universidades públicas que, justamente, establece una unidad de mercancía de 
conocimiento humano. Es… 

T/10cp.- 

…Es decir, vamos hacia una reforma universitaria para avanzar en la 
mercantilización de la educación pública, del conocimiento científico, de lo que se 
produce en las universidades. Y en este sentido, Franja Morada es la corriente que va a 
impulsar junto con el gobierno de Cambiemos y los rectores, esta política nefasta para 
las universidades públicas.  
 La Unión de Juventud por el Socialismo, la Juventud del Partido Obrero, junto 
con el Movimiento Estudiantil, vamos a colocarnos a la cabeza de la lucha contra la 
aplicación de este sistema de reconocimiento, para poder efectivamente otorgar una 
nueva orientación social al sistema universitario que hoy en día está establecido. 
Muchas gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez 
SR. GALINDEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Brevemente, para recordar a la ciudadanía, a mis pares, que hoy es el Día 
Mundial del Donante de Sangre. Queremos destacar la labor del Centro Regional de 
Hemoterapia. Aquí tenemos una gran militante que invita siempre a que donemos 
sangre, que es la concejal mandato cumplido, Eliana Chuchuy.  

Quiero felicitar a todo el equipo del Centro de Hemoterapia, a nuestro gobernador 
Juan Manuel Urtubey, porque hoy han adquirido una unidad móvil para extracciones y 
pueden a través de este vehículo, ir a los departamentos del interior, distintos parajes, 
incluso a los barrios de nuestra ciudad.  
 Porque hasta ahora las colectas se venían haciendo en la plaza 9 de Julio y 
siempre iban detrás de la demanda, (la demanda siempre es mayor).  
 También participó La Cruz Roja, a quienes les mando un gran saludo porque 
hicieron una campaña donde hubo más de 170 donantes voluntarios, según me 
explicaba Graciela Mohedas.  
 El día Mundial del Donante de Sangre, es un día de conciencia, de reflexión. 
Invitamos a todos aquellos que no son donantes, que pueden serlo, de sangre, de 
médula, de órganos.  

Y alentemos también, que la semana que viene ya está partiendo Carlos Russo a 
competir en las olimpiadas para trasplantados, es un gran ejemplo y grandes valores de 
nuestra comunidad.  
 Los alentamos desde este Cuerpo Deliberativo, a tomar conciencia e invitarlos a 
ser donantes voluntarios. Gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias Concejal.  

 
.*.*.*. 

VERSIONES TAQUIGRÁFICAS 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la versión 
taquigráfica que fuera remitida oportunamente a los respectivos correos electrónicos, 
sin objeción a la fecha: 

11°Sesión Ordinaria, 10°Reunión, del día 17 de mayo de 2017. 
 Se va a votar, los Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-Sin observaciones se aprueba la versión taquigráfica arriba  
mencionada.- 
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SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADA.- 
 

.*.*.*. 
BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Boletín de 
Asuntos Entrados N° 16/17. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

 

BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS N° 16/2017 

 

1.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES 

 

1.- PROYECTOS DE ORDENANZA    
 

1.1.1.-  En el Expte.CºNº 135-2538/17.-La concejal Amanda Fonseca Lardies presenta proyecto referente a  adherir a  la Ley 
Nacional Nº 26.061, Protección Integral de los Derechos de la Niñas, Niños y Adolescentes.( A comisiones de Salud y Niñez y de 
Legislación General).  
1.1.2.-  En el Expte.CºNº 135-2565/17.- El concejal Luis Alberto Hosel presenta proyecto referente a la actual situación del rio 
Arenales. (A comisiones de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad y de Legislación General).  
1.1.3.-  En el Expte.CºNº 135-2602/17.-El concejal Andrés Rafael Suriani presenta proyecto referente a  establecer el derecho de 
acceso y permanencia de las personas con discapacidad acompañados por un perro guía y crear el registro municipal de perros 
guías. (A comisiones de Salud y Niñez y de Legislación General).   

1.2.- PROYECTOS DE RESOLUCIÓN  
   

1.2.1.- En el Expte. CºNº 135-2546/17.-La concejal Virginia Cornejo presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal limpieza y señalización de avenida Combatiente de Malvinas. (A comisiones de Tránsito, Transporte y 
Seguridad Vial y de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
1.2.2.- En el Expte. CºNº 135-2570/17.-La concejal Noelia Figueroa presenta proyecto referente a declarar de interés municipal a 
presentación del libro “El Silencio, Postales de la Perla”. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
1.2.3.-En el Expte. CºNº 135-2588/17.-El concejal Luis Alberto Hosel presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal obras de pavimentación en calle Humberto Cánepa de barrio Castañares. (A comisión de Obras Públicas y 
Urbanismo).  
1.2.4.-En  el  Expte. CºNº 135-2619/17.-La concejal Noelia Lihue Figueroa presenta proyecto referente a solicitar al Departamento 
Ejecutivo Municipal la instalación de carteles nomencladores en barrio 6 de Mayo de 1815 y limpieza y  mantenimiento de la plaza 
Los Infernales. (A comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).   
1.2.5.-En el Expte. CºNº 135-2656/17.-El concejal Mario Enrique Moreno Ovalle presenta proyecto referente a convocar a la 
cantante Mili Fernández a entonar estrofas del Himno al General Martín Miguel de Güemes, para el día miércoles 14 de junio. (A 
comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
1.2.6.-En el Expte. CºNº 135-2657/17.-El concejal  Gastón Guillermo Galindez presenta proyecto referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la colocación de postes de iluminación,  reposición de luminarias y mantenimiento e instalación 
de juegos infantiles en plazoleta Islas Malvinas de barrio Los Profesionales. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo).  
1.2.7.-En el Expte. CºNº 135-2658/17.-El concejal Gastón Guillermo Galindez presenta proyecto referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal obras de pavimentación en el pasaje B. Dávalos y mantenimiento de la plaza de barrio San 
Ignacio. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  

1.- ASUNTOS DE TERCEROS PRESENTADOS ANTE EL CONCEJO DELIBERANTE 
 

4.1.-En el Expte.CºNº135-2486/17.-La señora María del Carmen Lupa, solicita condonación de la Tasa por Inspección de 
Seguridad, Salubridad e Higiene. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
4.2.-En el Expte.CºNº135-2514/17.-El señor David San Roman, Secretario del Centro de Estudio Salta ONG, presenta 
consideraciones respecto a la conformación de la comisión de Derechos Humanos y Garantías Constitucionales. (A comisión de 
Derechos Humanos y Garantías Constitucionales).  
4.3.-En el Expte.CºNº135-2577/17.-La señora Rita Núñez, solicita prórroga de la Ordenanza Nº 15.034, comodato de terreno a 
favor del Centro Vecinal Barrio Intersindical. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
4.4.-En el Expte. CºNº 135-2520/17.-El señor Víctor Edmundo Rivas, solicita condonación de deuda en concepto de Contribución 
por Ocupación de Nicho y Tasa de Limpieza, Mantenimiento y Vigilancia. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, 
Presupuesto y Cuentas).  
4.5.-En el Expte.CºNº135-2585/17.-El Programa de Ayuda para Infancia Segura Red P.A.P.I.S., solicita declarar de Interés 
Municipal el Primer Encuentro Regional por el Defensor del Niño a realizarse el día 16 de junio. (A comisión de Salud y Niñez).  
4.6.-En el Expte. CºNº 135-2587/17.-La Escuela Provincial de Bellas Artes Nº 6002 “Tomás Cabrera”, solicita declarar de interés 
Municipal el Seminario y Exposición De - Mentes Gráficas 2017, a realizarse  los días 19 al 21 de octubre del presente año. (A 
comisión de Cultura, Educación y Prensa).  
2   
4.7.-En el Expte.CºNº 135-2591/17.-El señor Luis Monterichel, solicita modificación de la Ordenanza Nº 11.666, que limita la venta 
de artículos pirotécnicos. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
 4.8.-En el Expte.CºNº 135-2640/17.-La Comisión Ad-Hoc de Asesoramiento de la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad 
Vial, remite ante proyecto referente a duplicidad de nombres de arterias. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial).   

5.-SOLICITUDES DE CONDONACION DE DEUDAS EN CONCEPTO DE TASA GEENRAL DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIOS 

5.1.-En el Expte.CºNº 135-2472/17.- El señor Domingo Ballón, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.2.-En el Expte. CºNº 135-2531/17.-La señora Mabel del Carmen Peña, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.3.-En el Expte. CºNº 135-2549/17.-La señora Mabel Angélica Ruiz, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.4.-En el Expte. CºNº 135-2554/17.-La señora Claudia Noemí Venencia, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.5.-En el Expte.CºNº 135-2567/17.-El señor Juan Carlos Dionicio, solicita condonación de deuda en concepto  de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.6.-En el Expte. CºNº 135-2594/17.-El señor Néstor Alfredo Carrasco, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones e Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas  
5.7.-En el Expte. CºNº 135-2632/17.-La señora Juana Elena Rueda, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliarios. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
5.8.-En el  Expte. CºNº 135-2655/17.-La señora Leónidas López Caballero, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).    

.-.-.-. 
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INCLUSIÓN DE EXPTES 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. 

Es para solicitar inclusión del Expediente Nº2805, que es un pedido de informe al 
Ente Regulador de los Servicios Públicos. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez.  
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Es para pedir la inclusión del Expediente Nº2808. Es la reparación de un pozo, 
creo que de Aguas del Norte, en los Eucaliptos Nº12, es un pozo de gran magnitud y es 
una calle de doble mano.  
 Aguas del Norte, este debe ser el quinto pedido que hago, en la calle los Cebiles 
Nº 66; el Expediente es  el N°2807. 

El Expediente Nº2806, al Ejecutivo Municipal para que repare el pavimento en 
avenida Los Molles, en todas sus intersecciones con las calles perpendiculares, debido 
a que se ha hecho una hondonada (gracias a la maquinita que pavimentaba en la 
gestión anterior). Gracias, señor Presidente. 

T/11sq.- 

SRA. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Arroyo.  
SRA. ARROYO.- Gracias, señora Presidente.  

Para la incorporación del Expediente Nº 2801, es una Solicitud de Informe acerca 
de carteles de iluminación con la que cuentan algunas farmacias de la ciudad de Salta, 
que son muy grandes e intermitentes en color verde. Realmente son un gran riesgo 
para las personas que transitan especialmente en vehículos. 
 También para incorporar el Expediente N° 2799,  es un Pedido de Informe, un 
Proyecto de Resolución donde solicito los mecanismos que se llevaron a cabo para dar 
de baja a las dársenas o boxes ¿De qué manera se informó a las instituciones, Hoteles 
y empresas, para dar de baja a las dársenas?, siendo que  presenté un proyecto en el 
2016 acerca de la misma temática. 
 Por último, para incorporar el Expediente N° 2800, también un Pedido de Informe 
acerca de las multas labradas por estacionar en espacios reservados para vehículos 
adaptados para personas con discapacidad, para hablar con propiedad, lo escuché en 
Homenajes y Manifestaciones.  

Sé que ya no estamos en ese segmento, pero aprovecho como comunicadora. 
Cuando hablemos de las personas, hablemos de una forma inclusiva, porque todos 
formamos parte de la sociedad, todos somos parte del Estado. No es que las personas 
“discapacitadas” también pueden adquirir una vivienda, todos somos Estado y somos 
sociedad. Todos tenemos algún tipo de discapacidad. Muchas Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo el Boletín de Asuntos 
Entrados, con las inclusiones solicitadas por los Concejales. Se va a votar, los que 
estén por la negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 

.*.*.*. 
PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a la Nómina de 
Expedientes y algunas notas que llegaron al Concejo. 
SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
 

NOMINA DE EXPEDIENTES PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

4.- ASUNTOS Y PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES 
 

4.1.-En el Expte.CºNº 135-2682/17.-Proyecto de declaración presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a solicitar al 
Gobierno de la Provincia la colocación de barreras de seguridad en el tramo Salta-Güemes. (A comisión de Tránsito, Transporte y 
Seguridad Vial).  
4.2.-En el Expte.CºNº 135-2683/17.-Proyecto de solicitud de informe presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre la desactivación del semáforo, en determinadas horas en el acceso y 
egreso del barrio San Carlos. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
4.3.-En el Expte.CºNº 135-2686/17.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Ángela Di Bez, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal obras de pavimentación en calle Suiza al 600. (A comisión de Obras Pública y Urbanismo).  
4.4.-En el Expte. CºNº 135-2687/17.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Ángela Di Bez, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal el arbolado y reparación de los juegos infantiles ubicados en avenida Reyes Católicos. (A 
comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
4.5.-En el Expte.CºNº 135-2688/17.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Ángela Di Bez, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal requiera a la Empresa Aguas del Norte S.A. la reparación del pavimento en la intersección de 
calles Los Eucaliptos y Los Ceibos de barrio Tres Cerritos. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y 
Privatizaciones).  
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4.6.-En el Expte. CºNº 135-2691/17.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Gustavo Adolfo Serralta, referente a solicitar 
al Departamento Ejecutivo Municipal la construcción de cordón cuneta en calle Pachi Gorriti de barrio El Pilar. (A comisión de Obras 
Públicas y Urbanismo).  
4.7.-En el Expte. CºNº 135-2693/17.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Gustavo Adolfo Serralta, referente a solicitar 
al Departamento Ejecutivo Municipal obras de limpieza y desmalezado del canal que atraviesa barrio El Pilar. (A comisión de Medio 
Ambiente, Higiene y Seguridad). 
4.8.-En el Expte. CºNº 135-2694/17.-Proyecto de ordenanza presentado por los concejales Gustavo Adolfo Serralta, David Battaglia 
Leiva y José Ignacio Gonzales, referente a modificar el artículo 3º de la Ordenanza Nº 14.866 Programa de Reparación y Recupero 
de los cementerios municipales. (A comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Legislación General).  
4.9.-En el Expte.CºNº 135-2700/17.-Proyecto de resolución presentado por la concejal Ángela Di Bez, referente a disponer el 
izamiento de las banderas a media asta en el Departamento Ejecutivo Municipal y en el Concejo Deliberante de la ciudad de Salta el 
día 14 de diciembre en homenaje a los cuarenta y tres gendarmes fallecidos en Rosario de la Frontera. (A comisión de Cultura, 
Educación y Prensa).  
4.10.-En el Expte. CºNº 135-2708/17.-Proyecto de declaración presentado por el concejal José Ignacio Gonzales, referente a 
solicitar a la Autoridad Metropolitana de Transporte instale cartelería informativa sobre paradas de ascenso y descenso de 
pasajeros en las nuevas líneas que articulan Quijano-Salta y El Carril-Salta. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial).  
4.11.-En el Expte. CºNº 135-2716/17.-Proyecto de resolución presentado por el concejal Ángel Horacio Ortiz, referente a solicitar al 
Departamento Ejecutivo Municipal la erradicación micro basural ubicado en la intersección de calle Joaquín Pérez y avenida 
Houssay de barrio Castañares. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad).  
4.12.-En el Expte. CºNº 135-2727/17.-Proyecto de solicitud de informe presentado por la concejal Cristina Inés Foffani, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre el recupero de bronces en los cementerios y destino de fondos de la 
subasta. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
4.13.-En el Expte.CºNº 135-2728/17.-Proyecto de solicitud de informe presentado por la concejal Cristina Inés Foffani, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre las condiciones de la construcción del complejo de actividades 
orientadas al turismo religioso, ubicado en camino a Valle Escondido y Tres Cerritos.(A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
4.14.-En el Expte. CºNº 135-2729/17.-Proyecto de solicitud de informe presentado por la concejal Cristina Inés Foffani, referente a 
solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre el destino de lo recaudado en concepto de tasas y mantenimiento de 
nichos y mausoleos; recuperación edilicia e uniformes para trabajadores de ambos cementerios. (A comisión de Salud y Niñez y 
Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 

5.- ASUNTOS VARIOS 
 

5.1.-En la Nota Nº 2411/17 y Exptes. CºsNºs 82-076600/13 y 29-751453/14.-La Cámara de Diputados de la provincia de Salta, 
solicita modificación de la Resolución Nº 251/16, mediante la cual se solicita la expropiación de terreno para apertura de la calle 
Joaquín Castellanos. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo).  
5.2.-En el Expte. CºNº 135-2706/17.-La Parroquia María Reina de la Paz de barrio San Ignacio, solicitan eximición de de Tasa de 
Diversión y Espectáculos Públicos por la realización del Segundo Concierto Solidario, a realizarse el día 27 de junio del presente 
año. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 

.-.-.-. 
NOTAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura a una Nota. 
SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

Salta, 14 de Junio de 2017.- 
Al señor 
Presidente del Concejo Deliberante 
Ing. Ricardo Villada 
Su Despacho 
                     En nuestro carácter de miembros del Sindicato de Empleados del Concejo Deliberante, nos dirigimos a Ud., a los 
efectos de informarle que, en nuestro carácter de integrantes de la Intergremial,  apoyamos el reclamo de los gremios municipales 
de contar con los respectivos convenios colectivos de trabajo, pero no adherimos al paro de actividades programado para los días 
14, 22, 23, 28, 29 y 30 de junio del año en curso, toda vez que los trabajadores de este Concejo Deliberante cuentan con un 
Convenio Colectivo de Trabajo vigente y debidamente homologado. 
                    Sin otro particular, saludamos a Ud. Atentamente. 
 

            NOEMÍ ROJAS                                                                        LUIS IGNACIO RODRÍGUEZ 
                              Secretaria Adjunta                                                                            Secretario General 
                                   S.E.Co.De                                                                                          S.E.Co.De 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la Nómina de 
expedientes para Conocimiento del Cuerpo. Se va a votar, los Concejales que estén por 
la negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA. 
 

.*.*.*. 
PEDIDOS DE PREFERENCIA 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra, la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Es para pedir Preferencia del Expediente N°1.242 para el día 28 de junio, el cual 
volvió a Comisión porque en el recinto se decidió que en vez de Resolución sea 
Ordenanza, de fecha 5 de Abril de este año. Hace referencia a la identificación de los 
empleados de las empresas de cable. Gracias.- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la Preferencia 
formulada por la concejal Di Bez. Se va a votar, los Concejales que estén por la 
negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la Preferencia. 
 Tiene la palabra la concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Es para pedir Preferencia del Expediente N° 3.649/16, referido a la 
conformación por parte del Departamento Ejecutivo Municipal, de un Centro Médico de 
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Atención para el otorgamiento de la licencia de conducir. Para la próxima sesión, con o 
sin dictamen de Comisión. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la Preferencia 
formulada por la concejal Foffani. Se va a votar, los Concejales que estén por la 
negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la Preferencia  
T/12js.- 

.*.*.*. 
SOLICITUDES DE INFORMES 

SR. PRESIDENTE(Villada).- De conformidad a lo acordado en reunión de Labor 
Parlamentaria, corresponde tratar en forma conjunta las Solicitudes de Informes que 
serán individualizadas por Secretaría Legislativa.  
SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. C°Nº 135-1775/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: los 

motivos por los cuales el galpón destinado para las tareas de reciclado ubicado en el Vertedero San Javier se encuentra sin uso e 
indique el estado y destino de las maquinarias que se encontraban instaladas en el mismo. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION HA ACORDADO, Y 
S O L I C I T A    I N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del área correspondiente, remita e informe a este 
Cuerpo, en un plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente:  

a) Motivos por los que el galpón donado por la Embajada de Japón, ubicado en el vertedero San Javier, donde las 
cooperativas realizan tareas de reciclado, actualmente se encuentra sin uso; 

b) Fecha de refuncionalización del mismo; 
c) Destino del auto elevador montacarga zampi y de las máquinas compactadoras; 
d) Si la cinta transportadora está en condiciones de ser utilizada.    

SEGUNDO. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. C°N° 135-2390/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre el 

estado de ejecución de la obra de pavimentación de Barrio Democracia.  
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
S O L I C I T AI N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente: 

a) Empresa a cargo de la obra de pavimentación con hormigón en el corredor de transporte público de pasajeros 7D, que 
circula por barrio Democracia, conforme al pliego para el llamado a contratación de obra, aprobado mediante Resolución 
N°074/16 de la Secretaría de Obras Públicas y Planificación Urbana; 

b) Si la obra se encuentra en ejecución o, en su defecto, indique fecha de inicio; 
c) Estado y plazos de ejecución; 
d) Si la obra comprende la totalidad de las arterias que conforman el recorrido del corredor 7D en el barrio Democracia o solo 

una parte del mismo.  
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. C°N° 135-2113/17.- Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: si se 

realizo o se prevén realizar en la zona de micro y macro centro de la ciudad un estudio que tenga por objeto el análisis de la 
existencia y factibilidad de edificios que resulten apto para la instalación de playas de estacionamiento vehicular, relevamiento de 
las playas de estacionamiento actual y nuevas habilitaciones. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 

S O L I C I T A  I N F O R M E: 
PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de la Secretaría de Obras Públicas y Planificación 
Urbana, informe a este Cuerpo, en un plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente: 
a) Si se realizó o se prevén realizar estudios de factibilidad para la instalación de playas de estacionamiento vehicular en la zona 

del micro y macrocentro de la Ciudad; 
b) Si existen relevamientos sobre la cantidad de playas de estacionamiento habilitadas en la zona del micro y macrocentro, 

detallando ubicación, capacidad, horario de funcionamiento y modalidades de contratación; 
c) Si el Plan Área Centro prevé la habilitación de playas de estacionamiento públicas o privadas a fines de compensar la 

disminución de lugares habilitados para el estacionamiento vehicular, debido a la peatonalización de arterias. 
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. CºNº 135-2812/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre el 

contrato de servicio entre la Municipalidad de Salta y la empresa LuSal. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
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EN REUNION, HA ACORDADO Y 
S O L I C I T AI N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del área correspondiente, remita e informe a este 
Cuerpo, en el plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente: 

a) Copia del contrato de la prestación del servicio de alumbrado público en la ciudad de Salta, celebrado entre la 
empresa LuSalMantelectric I.C.I.S.A. Ilubaires S.A. U.T.E. y la Municipalidad de la ciudad de Salta; 

b) Nómina de los barrios donde se prestaron servicios; 
c) Copia delos expedientes CºNºs 82-015745-SG-2016 y 82-026100-SG- 2016.  

SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. CºNº 135-2810/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre 

mantenimiento y estado actual del lago ubicado en el Parque San Martin. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO Y 
S O L I C I T A   I N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del área correspondiente, remita e informe a este 
Cuerpo, en el plazo de quince (15) días hábiles, sobre el lago del Parque San Martin, lo siguiente: 

a) Estado en que se encuentran actualmente las aguas del lago; 
b) Si se efectuóun estudio sobre las especies animales que habitan en el mismo; 
c) Cantidad de inspecciones e infracciones detectadas por incumplimiento a lasnormas de salubridad por parte de 

los locales comerciales; 
d) Si existe plan de trabajos para su mantenimiento. 

SEGUNDO.-  COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. Cº Nº 135-2237/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: el listado 

de vehículos incorporados a la flota de Agrotécnica Fueguina en cumplimiento de la clausula 21 del convenio de prorroga celebrado 
entre la empresa y la Municipalidad. 

-No se lee-: 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA  ACORDADO Y 

SOLICITA INFORME: 
PRIMERO.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo  correspondiente, informe y remita a este 
Cuerpo, en un plazo de quince(15) días hábiles de recibida la presente, la nómina de vehículos incorporados a la flota de la 
empresa Agrotécnica Fueguina S.A.C.I.F., con su respectiva documentación, en cumplimiento a lo establecido en la cláusula 
vigésimo primera del Convenio delServicio Esencial de Higiene Urbana de la ciudad de Salta, aprobado mediante Decreto N° 
599/16. 
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. CºNº 135-2811/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre el 

estado,  mantenimiento y uso de la sala velatoria del cementerio de la Santa Cruz.  
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA  ACORDADO Y 
SOLICITAINFORME: 

PRIMERO.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo  correspondiente, informe a este Cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles de recibida la presente, con observancia a lo establecido en la Ordenanza Nº 10.371, en 
relación a los cementerios municipales de la Santa Cruz y San Antonio de Padua, lo siguiente: 

a) Estado actual de la sala velatoria del cementerio de la Santa Cruz, indicando inversiones realizadas yprogramadas, monto 
de las mismas y plazos de ejecución; 

b) Cantidad de velatorios y sepelios que se realizaron para personas carenciadas en el cementerio de la Santa Cruz; 
c) Si tiene previsto la construcción de una sala para velatorios en el cementerio San Antonio de Padua. En caso afirmativo, 

indique fecha de realización, modalidad de contratación, plazos y costos. 
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. Cº Nº 135-2683/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: si existe 

alguna reglamentación que determine la desactivación de los semáforos en determinados horarios. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO; Y 
S O L I C I T A    I N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de la Subsecretaría de Tránsito y Seguridad Vial, 
informe a este Cuerpo, en un plazo de quince (15) días hábiles, si existe alguna reglamentación que determine la desactivación de 
los semáforos en determinadas horas y, particularmente, el que se encuentra ubicado en el acceso y egreso a barrio San Carlos. 
SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
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Ref. Expte. Cº Nº 135-2727/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre el 

destino y localización de los bronces rescatados de las desocupaciones de nichos en los cementerios municipales. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO; Y 
S O L I C I T A    I N F O R M E: 

PRIMERO.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe y remita a este 
Cuerpo, en un plazo de quince (15) días hábiles, lo siguiente: 

a) Destino de los objetos de bronce con valor de arte funerario, según técnicos y científicos de la Universidad Nacional 
de Salta, rescatados de los cementerios municipales; 

b) En qué se invirtieron los fondos obtenidos de la subasta del lote de bronce de los cementerios municipales realizada 
por la Municipalidad de la ciudad de Salta; 

c) Localización de los bronces rescatados de las desocupaciones de nichos desde marzo de 2015 hasta junio de 2017, 
indicando normativa aplicable para estos casos. 

SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. Cº Nº 135-2728/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: en 

relación al proyecto de construcción de un complejo de actividades orientadas al turismo religioso, emplazado en la confluencia 
entre el camino del Valle Escondido y Tres Cerritos. 

-No se lee- 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO; Y 

S O L I C I T A    I N F O R M E: 
PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe y remita a este 
Cuerpo,  en un plazo de quince (15) días hábiles de recibida la presente, respecto al proyecto de obra y actividad denominado 
“Complejo Edilicio con Actividades Orientadas al Turismo de Carácter Religioso”, en el predio identificado con nomenclatura 
catastral: Sección “U”, Manzana 189, Matrícula Nº 151.754, lo siguiente: 

a) Estudio de Impacto Ambiental aprobado mediante Resolución Nº 2157/16 de la Secretaría de Ambiente y Servicios 
Públicos Municipal; 

b) Habilitaciones realizadas a la fecha por organismos municipales; 

c) Estudios realizados por la Subsecretaría de Tránsito y Seguridad Vial con relación a las vías de accesos, estimación de 
cantidad, frecuencia y tipo de vehículos que ascienden y transitan por el lugar. 

SEGUNDO.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

 
.-.-.-. 

SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 
Ref. Expte. Cº Nº 135-2729/17.-Proyecto de Solicitud de Informe. Para que el Ejecutivo Municipal informe: sobre el 

plan de obra destinado a la recuperación de infraestructura edilicia y eléctrica de los cementerios municipales. 
-No se lee- 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO; Y 
S O L I C I T A    I N F O R M E: 

PRIMERO.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este Cuerpo, 
en un plazo de quince (15) días hábiles de recibida la presente, lo siguiente: 

a) En qué se invirtieron los $11.501.521,24 recaudados en el año 2016 en concepto de concesiones, contribuciones y tasas 
sobre nichos y mausoleos de los cementerios municipales; 

b) Plan de obras destinado a la recuperación de la infraestructura edilicia y eléctrica de ambos cementerios; 
c) Cronograma anual de entrega de ropa de trabajo y vacunación a los trabajadores. 

SEGUNDO.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo las Solicitudes de 
Informes, individualizadas por Secretaría Legislativa. Se va a votar en general y en 
particular, los Concejales  que estén por la negativa que levanten la mano. 

      -RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADAS.- 
QUEDAN SANCIONADAS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

REITERACIÓN DE PEDIDO DE INFORME 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Antes de pasar al Orden del Día, quisiera hacer la reiteración de un 
Pedido de Informe.  

-Asentimiento de  la Presidencia- 

Es el Expediente Nº3731, donde solicitamos al Departamento Ejecutivo Municipal 
el proyecto para el Museo de Folclore. Es decir, cómo se va a distribuir las salas y todo 
lo demás. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Por Secretaría Legislativa se va a hacer la insistencia 
correspondiente. 

 
.*.*.*. 
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O R D E N   D E L   D Í A 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Por Secretaría Legislativa se dará lectura a un resumen 
del primer punto de la  Orden del Día, en razón de que cada uno de ustedes cuentan 
con los Dictámenes correspondientes. 
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2714/15.- 

CREAR EL PROGRAMA 
“AQUÍ DESCANSA LA HISTORIA” 

(Punto Nº 1-Preferencia) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 01 
CONCEJO: la comisión de Legislación General, ha considerado el  expediente de referencia y por las razones que dará el 

miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.-  CREAR el Programa “Aquí Descansa la Historia”, que tiene como objetivo la puesta en valor y la revalorización del 
patrimonio social, cultural, histórico, arquitectónico, artístico y turístico de los cementerios municipales. 
ARTICULO 2º.-EL Programatendrá como funciones: 
-Iniciar trabajos de investigación, acopio y organización de la información de personalidades destacadas cuyos restos descansan en 
los cementerios municipales; 
-Realizar tareas de investigación, conservación y organización de la información de las esculturas, patrimonios arquitectónicos y 
artistas que intervinieron en su realización; 
-Sugerir sobre las medidas necesarias para la protección del patrimonio de los cementerios municipales; 
-Fomentar su valorización y refuncionalización; 
-Promover la conformación de un equipo de profesionales, especialistas y técnicos capacitados a tales fines; 
-Promover campañas educativas, de concientización y difusión de la existencia del Programa; 
-Iniciar redes de acción con organismos estatales o municipales; 
-Generar proyectos turísticos; 
-Proponer el plan de acción para la prosecución del objetivo. 
ARTICULO 3º.- EL Departamento Ejecutivo Municipal designará a la Autoridad de Aplicación que estará a cargo del Programa 
“Aquí Descansa la Historia” y podrá firmar convenios con la Universidad Nacional de Salta. 
ARTICULO 4º.- EL Departamento Ejecutivo Municipal deberá dar efectivo cumplimiento a la Ordenanza Nº 14.866, Programa de 
Reparación y Recupero de Cementerios. 
ARTICULO 5º.- HABILITAR las partidas presupuestarias correspondientes para el cumplimiento de la presente ordenanza. 
ARTICULO 6º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

.-.-.-. 
MOCIÓN 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Moreno. 
SR. MORENO.- Gracias, señor Presidente.  

Era para pedir permiso y autorización para exponer un video cortito, después 
seguimos 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración la moción formulada por el 
concejal Moreno. Se va a votar, los Concejales que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
- Se expone el video referente a la temática denominada “Aquí 
descansa la Historia” (Aplausos).- 

T/13mn.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Continúe concejal. 
SR. MORENO.- Gracias, señor Presidente.  

Este proyecto surge por la necesidad de dar a conocer dónde se encuentran los 
restos de muchas personalidades  destacadas de la ciudad de Salta. Y por experiencias 
en otras provincias, tanto en Mendoza, Buenos Aires (en Recoleta), donde se puso su 
puesta en valor y la revalorización de su patrimonio tanto social como  histórico, 
arquitectónico, cultural, artístico y turístico. 
 Quiero destacar el  trabajo que están haciendo los empleados municipales en el 
cementerio,  desde el Director que me junte con él -Jorge Bohuid-  y que está de 
acuerdo completamente con el proyecto; que le gustó…¿Concejal Socorro, tiene algo 
para aportar?... 
SR. PRESIDENTE (Villada).- La Concejal estaba pidiendo si puede hacer un resumen 
de cada prócer que está en el cementerio. 
SR. MORENO.- Son los principales destacados, ya les voy a decir. 
SRA. VILLAMAYOR (Sin conexión al micrófono).- Una pequeña definición de cada uno 
de ellos. 
SR. MORENO.- Esta Martin Miguel de Güemes, que después lo llevaron al panteón  de 
las glorias del norte, a la catedral  basílica. 
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Después esta el general Rudesindo Alvarado, que fue la mano derecha del 
General San Martin en la expedición de la Independencia a Chile y Perú. 

Mariano Zorreguieta, que es el tatarabuelo  de Máxima Zorreguieta, que es la 
actual Reina de Holanda. 

El General Dionisio Puch, Enrique Zaporiti, que fue el primer chofer de la 
locomotora que entro a Salta y que se caso con  una salteña, formó una familia aquí, 
falleció y está enterrado ahí. 

Luego hay varias familias tradicionales: Michel Torino, Patrón Costas, La familia 
Romero; Villamayor, también (Risas). 

Hay varios artistas destacados como: Cuchi Leguizamón, Manuel J Castilla, 
Pedrito Sanhueso, como decía el video, que por la fe salteña es el protector de todos 
los estudiantes salteños. Están limpiando el mausoleo y sacaron siete cajas de juguetes 
nuevos, quieren limpiar y pintar.  

Quiero destacar el trabajo que están haciendo los obreros que están en el 
cementerio, hay que destacarlos porque están haciendo un excelente  trabajo. Se 
comunicaron con la Universidad Católica, porque este es el objetivo: investigar, acopiar 
y  organizar todas las personas destacadas que están ahí adentro. 

Desde ya los invito a todos  a mis pares para que me apoyen  en este proyecto.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Salím. 
SR. SALÍM.- Gracias, señor Presidente.  

La verdad que es un proyecto muy interesante, importante. Lo que quería 
plantear, se debería  firmar algún protocolo con la Universidad Nacional de Salta, 
porque ya la Universidad hizo un relevamiento de todas  las obras arquitectónicas, de 
los mausoleos que existen en el cementerio de la Santa Cruz. Sería muy importante 
recuperar esos trabajos, para incorporarlo a este programa que está en discusión. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- El artículo 3º, consigna eso.  

Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SR. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 

Realmente felicito, porque aunque a veces uno piense que este tipo de iniciativa 
no tiene importancia, y su titulo lo da precisamente. Porque haciendo una buena visita 
guiada de uno de estos sitios, conoce la historia del lugar. 

Simplemente aquí tenemos la Recoleta, si uno va y hace la visita guiada que es 
todos los días a las once de la mañana -la señora que es una de las directoras del 
cementerio las realiza y tiene una calidad extraordinaria- va conociendo la historia de 
los sitios donde están estos cementerios. 
 Desde nuestro Bloque, apoyamos totalmente y felicitamos la iniciativa y la 
perseverancia del concejal Moreno para este proyecto. Gracias, señor Presidente.- 

T/14ks.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Figueroa. 
SRA. FIGUEROA.- Gracias, señor Presidente. 

Gracias al concejal Hosel que me cedió la palabra. Justamente queríamos 
expresar como bloque Frente Popular para la Victoria, que acompañábamos la iniciativa 
del concejal Mario Moreno. 

En ese sentido, el concejal Salím expresó la necesidad de por ahí implementar 
un protocolo. Justamente en la Comisión de Legislación, habíamos propuesto que se 
convoque a la Universidad Nacional de Salta que tiene la carrera de historia, para que 
los mismos estudiantes también estén involucrados en este proyecto. También haya un 
estudio por parte de profesionales que tenemos recibidos de la Universidad pública,  
simplemente eso y acompañar el proyecto. 

También se discutió en Legislación, que esto no tan solo iba a ser parte de una 
inversión para destacar personalidades, sino también que el cementerio justamente 
necesita esa inversión por otros temas que hemos discutido anteriormente en este 
Concejo Deliberante. Muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Hauchana. 
SRA. HAUCHANA.- Gracias, Presidente.  

Para que se garantice y se realice esta ordenanza que estamos tratando, es 
necesario que se garantice un plan de obras y una inversión. En especial para  los 
puntos B y C del artículo 2°: la protección del patrimonio. Que se garanticen las 
medidas para realizar tareas de investigación, conservación. 

Esto implica que se establezca un plan de obras y que haya recursos. Si se 
pretende crear un programa para la protección para reivindicar el cementerio de la 
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Santa Cruz en especial, es necesario que haya una infraestructura para que no corra 
peligro la vida de los que queremos que transiten y asistan al cementerio. 

Nosotros desde la Comisión de Salud, hemos realizado una reunión con 
miembros de la Secretaria de Hacienda. En distintas oportunidades los hemos 
convocado, al no asistir, fuimos hasta la Secretaria de hacienda del CCM para hablar 
justamente de la inversión que se necesitan en los cementerios Municipales.  

Nosotros hemos sacado conclusiones de esta reunión, en primer lugar, el 
Secretario Gauffín ha señalado que no han reglamentado la Ordenanza 14.866 que 
establecía la inversión en los cementerios Municipales. Que los 11.300.000 que se 
recaudaron por los impuestos provenientes de los cementerios, fueron a Rentas 
generales. Que tiene la intención de garantizar ropa de trabajo. Que hasta la fecha no 
tienen un plan de obras en los cementerios municipales y que están esperándolo de 
parte de administrador de los cementerios. 

Esto confirma la denuncia que vienen realizando los trabajadores y que hemos 
corroborado también, que no hay un plan de obras, que no hay una intención de invertir 
en los cementerios Municipales. Señaló que el Concejo Deliberante aprobó un 
presupuesto, en el que se estableció Un millón y medio de pesos para los cementerios 
durante 2017, presupuesto al que nuestro bloque ha rechazado. 

En este sentido, esto devela que no hay intención en garantizar los recursos 
necesarios para la recuperación de los cementerios.  

Desde ya nosotros vamos a insistir en que se garantice un plan de obras y 
vamos a acompañar este proyecto. Pero para que se efectivice, es necesario 
justamente la inversión. Por eso les proponemos también a los Concejales, que 
acompañen la iniciativa que hemos presentado, que plantea a través de un proyecto de 
ordenanza que sea reglamentada en no menos de treinta días la ordenanza 14.866 y 
que los recursos provenientes de los impuestos a los cementerios sean invertidos con 
retroactividad hacia el 2014, fecha en la que se aprobó esta ordenanza. Muchas 
gracias. 

T/15mm.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señor Presidente.  

Simplemente para brindar mi apoyo a este proyecto. Es un proyecto que sé que 
el concejal Moreno lo viene trabajando hace mucho tiempo, cuando lo presentó en su 
anterior gestión lamentablemente por diferencias políticas no se pudo hacer efectivo.  

Pero creo que plantear un programa, es importante. Porque eso significa imputar 
una partida presupuestaria para que se lleve adelante este proyecto que tiene que ver 
con la revalorización del patrimonio social, cultural, histórico.  

Tal como lo dice el artículo 1°, es un proyecto que además fue trabajado en 
Comisiones. Tuve la oportunidad de formar parte también de la gestión anterior, de 
formar parte de la Comisión de Salud, en el cual recorrimos los cementerios y 
solicitamos también que se lleven adelante obras. 

Independientemente de la situación y de lo que todos los bloques políticos 
decimos en cuanto a la necesidad de mejoras en los cementerios, creo que este 
proyecto para una provincia además que es turística y tal como lo ha mencionado el 
autor del proyecto: valorizar, refuncionalizar los cementerios de nuestra ciudad de Salta 
es algo que va a ser importantísimo. 

Así que, por supuesto mi apoyo desde mi bloque. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Suriani. 
SR. SURIANI.- Gracias, señor Presidente.  

Desde este bloque para apoyar y obviamente celebrar que la iniciativa del 
concejal Moreno, se pueda llevar adelante.  

Recuerdo cuando en la gestión anterior me comentó el concejal de esto, recorrí 
el cementerio. Inclusive pudimos, en mi programa de televisión, hacer un video y una 
nota respecto de la iniciativa.  

Sinceramente creo que cualquier necrópolis de una ciudad capital, tiene un 
patrimonio no solo arquitectónico como se ha dicho, sino justamente hombres y mujeres 
que han hecho parte importante de la historia; estamos hablando de treinta y dos 
gobernadores nada más ni nada menos, en la Santa Cruz.  

Desde el punto de vista turístico los recursos también, si se hace un plan integral 
pueden llegar a provenir de esa actividad. Somos conscientes de lo que vemos por 
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ejemplo en cementerios de distintos lugares del mundo, donde se financian y se 
mantienen con el ingreso de turistas.  

Por otro lado, aprovecho para comentar que la histórica entrada al cementerio de 
la Santa Cruz está hoy como un callejón sin salida. Me gustaría también en algún 
momento, que a partir de algún trabajo en la Comisión de Obras Públicas podamos 
rever qué pasó con eso. Muchas gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Foffani. 
SRA. FOFFANI.- Sí, la revalorización patrimonial no solo tiene que ver con lo que se ha 
dicho, sino para nosotros en particular, con la memoria que descansa allí y que 
creemos que se debe revalorizar para todos los salteños. Se debe rescatar.  En ese 
sentido, la universidad de Salta ha hecho un muy buen trabajo para rescatar la memoria 
de los tres asesinados por el primer gobierno del PJ aquí en Salta. Tres obreros de la 
construcción que descansan en el mausoleo de la UOCRA, que fueron asesinados en la 
gran movilización del 18 de abril de 1945 por la Policía provincial del primer gobernador 
justicialista Lucio Cornejo.  

En ese sentido, rescatar la memoria va a significar recuperar la memoria para la 
población, el pueblo de Salta en primer lugar. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal González. 
SR. GONZÁLEZ.- Gracias, señor Presidente.  

En el mismo sentido que se expresaron muchos Concejales, acompañar este 
proyecto por el valor que tiene un cementerio para cualquier ciudad. Pero no quiero 
dejar pasar el hecho de también tener en cuenta que cada salteño es importante, no 
sólo aquellos personajes que tal vez escribieron una página en la historia, sino cada 
una de las personas que descansan en los cementerios municipales.  

En ese sentido, coincidir con lo planteado por el Partido Obrero, de la necesidad 
de contar con un plan integral de obras, que esperemos venga acompañado de esta 
ordenanza; todo lo que es la parte histórica, pero también cada una de esas áreas 
donde descansan salteños comunes y corrientes pero que tienen un gran valor para 
nuestra ciudad. Entonces… 

T/16cp.- 

…Entonces en ese sentido, también la posibilidad que se piense la forma de 
administrar los recursos; de manera que estas actividades también puedan servir para 
el cementerio.  
 En cuanto al artículo 3º, quería proponer que se incorpore. Dice: “podrá firmar 
convenio con la Universidad Nacional de Salta”… Que se incorpore también la 
posibilidad de que se firme convenio con otras instituciones, sea la Universidad 
Católica, el Instituto Güemesiano y muchas otras instituciones que seguramente van a 
estar interesados en poder participar en este proceso.  
 Muchas gracias Presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Les quería hacer una consulta y hacer un comentario.  

Nuestra Carta Orgánica establece que el Ejecutivo Municipal puede firmar 
convenio. O sea, que nosotros digamos que puede firmar convenio, es como redundar 
en una atribución que ya le es propia.  

El Intendente, a los fines del cumplimiento de su gestión, sea establecido en un 
programa y demás, pude firmar convenio con quien a él le parezca.  

Lo que sí me parece particular, el artículo 4°, le pregunto al autor. Dice: “El 
Departamento Ejecutivo Municipal deberá dar efectivo cumplimiento a la Ordenanza 
Nº14.866” Que yo sepa, el Departamento Ejecutivo Municipal y todos los salteños, 
tienen que cumplir todas las ordenanzas. Me parece medio particular, poner en una 
ordenanza: ordenar que se cumpla la ordenanza. No sé.  

-Comentarios sin conexión con el micrófono; resulta inaudible- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Simplemente como un recordatorio… Yo creía que la 
norma era para cumplirla, no para recordarla; pero bueno.  

¿Qué opina respecto a la propuesta del concejal González, que se incorpore en 
la redacción? 
SR. MORENO.- Sí.  
SRA. PRESIDENTE (Villada).-  Bueno. Con la modificación propuesta por el concejal 
González, respecto al artículo 3º, se va a votar en general y en particular, los señores 
Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 
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.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-Respecto a los puntos que vamos a tratar ahora, quiero 
hacerles notar que como se tratan de desafectación y a su vez transferencia, requiere 
de mayorías agravadas.  

Y al ser espacios verdes, estas mayorías agravadas son de la totalidad del 
Cuerpo, no de los presentes. Con lo cual, estamos justos respecto a esos números. Así 
que simplemente para que los señores Concejales lo tengan presente.  

 
.-.-.-. 

EXPTE Nº 82-040789- SG-2015.- 
DESAFECTACION DEL USO PÚBLICO  
MUNICIPAL, TERRENO DE 1.195,15 m2 

(Punto Nº 2) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 02 
CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Legislación General, han considerado el expediente de 

referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1°.- DESAFECTAR del uso público municipal la fracción de terreno de 1.195,15 m

2, 
correspondiente al espacio verde 

ubicado en la manzana 627, sección O.  
ARTICULO 2°.- AUTORIZAR al Departamento Ejecutivo Municipal a transferir a favor de la provincia de Salta, la superficie de 
1.195,15 m

2
, desafectada en el artículo 1º, para usos de servicios destinados a las actividades propias de la defensa y seguridad del 

estado y de la protección a ciudadanos y bienes, establecido en la Ordenanza Nº 13.779 - Código de Planeamiento Urbano 
Ambiental, Capítulo I - Del Régimen de las Actividades, Sección I, artículo 203. 
ARTICULO 3°.- LA superficie remanente de 1.801,90 m

2
 mantendrá el destino de uso público municipal.  

ARTICULO 4°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez.  
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 

Como los puntos 2, 4 y 5 se refieren justamente a donaciones para espacios 
verdes, ochavas y calles, iba a pedir que se traten en bloque y sacar el Nº 3, después le 
explico por qué.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Al ser ordenanzas donde hay una transferencia, requieren 
tratamiento individual.  
SRA. DI BEZ.- Perfecto, señor Presidente. El punto Nº3 voy a pedir que después se 
trate.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Bien.  

Le voy a pedir a Secretaria Legislativa, que lea el artículo correspondiente a la 
desafectación de uso de espacio público y espacio verde, en particular.  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- “Artículo 1°.- Desafectar del uso 
público municipal la fracción de terreno de 1.195,15 m2, correspondiente al espacio 
verde ubicado en la manzana 627, sección O”.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 

Quiero aclarar que esta desafectación es prácticamente un hecho obligatorio 
para el municipio, porque ahí está construida la Comisaria de Villa Mitre.  

Entonces para que la población sepa, esta desafectación tiene que ser si o si, 
porque ya es un hecho consumado. Gracias.  
SRA. PRESIDENTE (Villada).-Por Secretaria Legislativa se dará lectura al artículo de la 
mayoría agravada.  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- “Articulo 97º de la Carta Municipal - 
Espacios Verdes: “La Municipalidad propenderá al incremento de los espacios verdes y 
la forestación con especies autóctonas, la transferencia de aquellos para otro destino, 
solo podrá realizarce con la aprobación de los dos tercios del total de los miembros del 
Concejo Deliberante, y en tal caso su recuperación será obligatoria” 

T/17sq.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va votar en general y en particular, los Concejales que 
estén por la negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO en forma unánime y con la mayoría que 
requiere el tema. 

QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 
 

.-.-.-. 
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EXPTE. Nº 82-055876-SG-2016 y 0110272-110399/2017.- 
DESAFECTACION DEL USO PÚBLICO MUNICIPAL, 

TERRENOS UBICADOS EN B° FRATERNIDAD 
 (Punto N°3) 

-No se lee-  
DICTAMEN Nº 3 

CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Legislación General, han considerado el expediente de 
referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTÍCULO 1°.- DESAFECTAR del uso público municipal las siguientes fracciones de terrenos de barrio Fraternidad: 
a) Superficie de2.954,94 m2, correspondiente al espacio verde ubicado en la manzana 335a, sección “P” del Departamento 

Capital; 
b) Superficie de 1.469,34 m2, correspondiente a la “calle sin nombre 2”, colindante al sur con la superficie mencionada en el 

inciso a), entre avenida Santos Discépolo y calle Cesar Fermín Perdiguero, sección “P”, Plano N°13.866 del 
Departamento Capital. 

ARTÍCULO2°.- AUTORIZAR al Departamento Ejecutivo Municipal a transferir las superficies desafectadas en el artículo 1°, a favor 
de la provincia de Salta, para la regularización dominial de los actuales ocupantes de las parcelas emergentes. 
ARTICULO 3°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Aquí creo que tiene que ser un trámite más fácil, porque este terreno es 
municipal. Y en lugar de cedérselo a la provincia, para que luego la provincia lo ceda a 
titulo oneroso a los ocupantes, porque son seis casas ya construidas, directamente 
deberíamos modificar y poner: “Que la Municipalidad cede a titulo oneroso las parcelas 
que están identificadas”. 

Gracias, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Modificar el Artículo 2°.  

Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- En todo caso, señor Presidente, cede la Municipalidad a los 
actuales ocupantes. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Claro.  

La modificación quedaría de la siguiente manera: “Autorizar al Departamento 
Ejecutivo Municipal a transferir las superficies desafectadas en el Artículo 1°”, en vez 
que diga: “a favor de la provincia”, que diga: “a favor de los actuales ocupantes de las 
parcelas emergentes”. 
 Tiene la palabra la concejal Di Bez.- 
SRA. DI BEZ.- Que no diga a título oneroso, ¿no? 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Si, si. Con la modificación propuesta por la concejal Di 
Bez, se va a votar, los Concejales que estén por la negativa  que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO en forma unánime y con la mayoría que 
requiere el tema. 

QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 
 

.-.-.-. 
EXPTE. Nº 82-042935-SG-2016.- 

ACEPTACION DONACION DE TERRENO, DESTINADAS 
 A CALLES Y OCHAVAS, B° LOS TARCOS 

 (Punto N° 4) 
-No se lee-  

DICTAMEN Nº 4 
CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo, de Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Legislación 

General, han considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del 
siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1°.- ACEPTARla donación efectuada por el Instituto Provincial de Vivienda, mediante Resolución N° 1016/12, a favor de 
la Municipalidad de la ciudad de Salta, de una  superficie de terreno de 2.024,60m2, correspondiente a la matricula N° 157.156, 
manzana 816c, parcela 1, sección R del Departamento Capital, correspondiente a  barrio Los Tarcos, que se discrimina de la 
siguiente manera: 
             Superficie destinada a calles:                       1.979,14 m2 
             Superficie destinada a ochavas:                        45,46 m2 
             Total de superficie: 2.024,60 m2 
ARTICULO 2º.-  COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo el proyecto. Se va 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa  que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO también de forma unánime. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 82-022596-SG-2017.- 
ACEPTACION DONACION DE TERRENO, DESTINADO 

 A CALLES, OCHAVAS Y ESPACIOS VERDES 
 (Punto N° 5) 

-No se lee-  
DICTAMEN Nº 5 

CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo, Hacienda, Presupuesto y Cuentas y de Legislación General, 
han considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTÍCULO 1°.- ACEPTAR la donación efectuada por la señora Paola Andrea Guaymás Marinaro, D.N.I. N° 24.138.003, apoderada 
Banco Hipotecario S.A. C.U.I.T. N° 30-50001107-2, a favor de la Municipalidad de la ciudad de Salta, de una superficie de terreno 
de 1.987,16 m² correspondiente a la matrícula N° 170.188,sección “T”, manzana N° 66, Parcela 1a y otra superficie de terreno de 
1.665,31 m²correspondiente a la matrícula N° 170.190 sección “T”, manzana N°67, parcela 1b; ambas del Departamento Capital, 
propiedad de la provincia de Salta correspondientes a la “Obra Grand Bourg Sector I y II - Pro.Cre.Ar.”, las que se discriminan de la 
siguiente manera: 

Matricula N° 170.188 
Superficie destinada a calles: 1.501,77 m² 
Superficie destinada a ochavas: 82,45 m² 
Superficie destinada a espacios verdes: 402,94 m² 
Total de Superficie 1.987,16 m² 
Matricula N° 170.190 
Superficie destinada a calles: 1.535,75 m² 
Superficie destinada a ochavas: 54,74 m² 
Superficie destinada a espacios verdes: 74,82 m² 
Total de Superficie  1.665,31 m² 
Total Aceptación de Donación: 
Superficie destinada a calles: 3.037,52 m² 
Superficie destinada a ochavas: 137,19 m² 
Superficie destinada a espacios verdes: 477,76 m² 
Superficie total  3.652,47 m² 

ARTICULO 2º.- LA superficie mencionada en el artículo anterior será destinada al uso público municipal y su destino no podrá 
cambiarse bajo ningún concepto. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo el proyecto. Se va 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa  que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO de manera unánime. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-4257/16.- 
DESIGNACION CON  NOMBRE A UNA 

 CALLE DE B° LOS PSICOLOGOS 
 (Punto N° 6) 

-No se lee-  
DICTAMEN Nº 6 

CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y de Legislación General, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado de lo siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- DESIGNAR con el nombre de “MARIA CRISTINA FLORES BLASCO”, a la actual calle sin denominación de barrio 
Los Psicólogos, orientada de norte a sur, que limita al oeste con las matrículas emergentes de la subdivisión de la parcela 3a -  
matrícula N° 68.289 y al este con la parcela 2a -matrícula N°68.288, todas de la sección “R”. 
ARTICULO 2°.-EL Departamento Ejecutivo Municipal, a través del organismo técnico correspondiente, colocará el cartel 
nomenclador con el nombre sin abreviatura de la designación realizada en el artículo primero de la presente ordenanza. 
ARTICULO 3°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo el proyecto. Se va 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa  que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA 

T/18js.- 

.*.*.*. 
MOCIÓN 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra, la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  
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Quisiera pedir que se traten en bloque por ser obras públicas, salvo que algún 
Concejal opine lo contrario, los puntos: 7, 8, 9, 12, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 27, 28, 
29, 30, 32, 33 y 34. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración la moción formulada por la 
concejal Di Bez, de tratar en forma conjunta diversos puntos de la Orden del Día. Se va 
a votar, los Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
 

.-.-.-. 
EXPTE. N° 82-022382-SG-2014.- 

DESIGNAR NOMBRE “2 DE MAYO DE 1982”  
A ESPACIO VERDE EN Bº VALDIVIA 

(Punto Nº 7) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 07 
CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y de Legislación General, han considerado el 

expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.-  DESIGNAR con el nombre de plaza “2 DE MAYO DE 1982”,  al espacio verde de barrio Ciudad Valdivia ubicado 
en la intersección de las calles Isla Pan de Azúcar, al norte; Puerto Argentino, al oeste; Isla Cisne, al sur e Isla Norte, al este, cuya 
nomenclatura catastral es manzana N° 777, sección “Q”. 
ARTICULO 2°.-EL Departamento Ejecutivo Municipal, a través del organismo correspondiente, dispondrá la parquización, 
ornamentación, construcción de un monumento conmemorativo al hundimiento del Crucero ARA General Belgrano con la leyenda 
“EL PUEBLO DE SALTA EN MEMORIA DE LOS HEROES DE MALVINAS” y colocación de un cartel identificatorio, en el espacio 
verde mencionado en el artículo 1° de la presente ordenanza. 
ARTICULO 3°. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-0948/17.- 
DESIGNACION DE ARTERIAS 

EN Bº SAN ALFONSO 
(Punto Nº 8) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 08 

CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y de Legislación General, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado de lo siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.-DESIGNAR con el nombre de “JULIO DIAZ VILLALBA” (Ordenanzas N°s 7767; 8295 10.095 y 13.266), al pasaje 
de barrio San Alfonso, que es una prolongación del barrio San Ignacio), orientado de oeste a este, que limita al norte con la 
manzana N° 299f y al sur con las manzanas N°s 309a- 309b- 309c, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 2º.-DESIGNAR con el nombre de “CHINA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 309a y al este con la manzana N° 309b, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 3º.- DESIGNAR con el nombre de “GRECIA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 309b y al este con la manzana N° 309c, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 4º.-DESIGNAR con el nombre de “ALBANIA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291a y al sur con la manzana N° 291b, todas de la sección “P” 
ARTICULO 5º.-DESIGNAR con el nombre de “COREA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291b y al este con la manzana N° 291c, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 6º.-DESIGNAR con el nombre de “INDIA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291c y al este con la manzana N° 291d, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 7º.-DESIGNAR con el nombre de “IRAK”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291d y al este con la manzana N° 291e, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 8º.-DESIGNAR con el nombre de “IRAN”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291e y al este con la manzana N° 291f, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 9º.-DESIGNAR con el nombre de “JAPON”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291f y al este con la manzana N° 291g, todas de la sección “P”. 
ARTICULO  10.-DESIGNAR con el nombre de “RUSIA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291g y al este con la manzana N° 291h, todas de la sección “P”. 
ARTICULO  11.-DESIGNAR con el nombre “NEPAL”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte a 
sur, que limita al oeste con la manzana N° 291h y al este con la manzana N°291i, todas de la sección “P”. 
ARTICULO  12.-DESIGNAR con el nombre “EGIPTO”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291i y al este con la manzana N°291j, todas de la sección “P”. 
ARTICULO  13.-DESIGNAR con el nombre “CROACIA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 291j y al este con la manzana N°291k, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 14.-DESIGNAR con el nombre “MOISES ZEVI”, (Ordenanza N° 7767),a la actual calle de barrio San Alfonso, que es 
una prolongación de barrio San Ignacio, orientada de sur a norte, que limita al oeste con la manzana N° 325b y al este con la 
manzana N° 326a, todas de la sección “P”. 
ARTICULO 15.-DESIGNAR con el nombre “CHIPRE”,  al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de norte 
a sur, que limita al oeste con la manzana N° 326a (parcelas N° 1-2-3-4-5 y 6) y al este con espacio verde municipal, todos de la 
sección “P”. 
ARTICULO  16.-DESIGNAR con el nombre “NORUEGA”, al actual pasaje sin denominación de barrio San Alfonso, orientado de 
norte a sur, que limita al oeste con la manzana N° 326a (parcela N° 7) y con espacio verde municipal y al este con la manzana N° 
326b, todos de la sección “P”. 
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ARTICULO 17.- DESIGNAR con el nombre “IRLANDA”, a la actual calle sin denominación de barrio San Alfonso, orientada de 
oeste a este, que limita al norte con la avenida Hernán Figueroa Araoz y con espacio verde municipal y al sur con la manzana N° 
326b, todos de la  sección “P”. 
ARTÍCULO 18.-EL Departamento Ejecutivo Municipal, a través del organismo técnico correspondiente, dispondrá la instalación de 
los carteles nomencladores con los nombres sin abreviaturas de las arterias designadas en la presente ordenanza. 
ARTICULO 19. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nº 135-1680/17.- 
DESIGNACION DE ARTERIAS EN Bº  

APOLINARIO SARAVIA Y SANTA RITA 
(Punto Nº 9) 

 -No se lee- 
DICTAMEN Nº 09 

CONCEJO: las comisiones de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial y de Legislación General, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente:  

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- DESIGNAR con el nombre de “RIO WIERNA” (Ordenanza Nº 1983), a la   avenida de los barrios Apolinario 
Saravia y Santa Rita Sur, que es una prolongación de barrio Lavalle, orientada de oeste a este, que limita al norte con las manzanas 
N°s 33 - 54- 55 - 56 - 57 - 58- 59 y al sur con la matrícula Nº 70.755 y las manzanas N°s 78 - 77 - 76- 75-74a - 74b-73a, todas de la 
sección “P”. 
ARTICULO 2º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO ESCONDIDO”, al actual pasaje sin denominación de los barrios Apolinario 
Saravia y Santa Rita Sur, orientado de oeste a este, que limita al norte con la matrícula Nº 70.756 y las manzanas Nº 78-77 y 76 y al 
sur: con las manzanas Nºs 80b – 80a - 81b – 81a - 82, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 3º.-DESIGNAR con el nombre de “LAGO DE LOS CISNES”, a la actual calle sin denominación de los barrios 
Apolinario Saravia y Santa Rita Sur, orientada de oeste a este, que limita al norte con las manzanas Nº s 80b - 80a - 81b - 81 a- 82 - 
75- y 74a y al sur: con las manzanas Nºs 86b - 86a - 85b – 85a - 84b – 84a - 83b- 83a y 74b, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 4º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO ARGENTINO”, al actual pasaje sin   denominación de los barrios Apolinario 
Saravia y Santa Rita Sur, orientado de oeste a este, que limita al norte con las manzanas Nºs 86b - 86a - 85b - 85a - 84b - 84a - 
83b- 83a (haciendo un quiebre hacia el norte) 74b y 73a y al sur: con las manzanas Nºs 87- 88a- 88b (haciendo un quiebre hacia el 
norte) 74c y 73b, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 5º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO BLANCO”, al actual pasaje sin  denominación de los barrios Apolinario 
Saravia y Santa Rita Sur, orientado de oeste a este, que limita al norte  con las manzanas N°s 87 - 88a y 88b  (haciendo un quiebre 
hacia el norte) 74c (haciendo un quiebre hacia el sur) 73b  y al sur  con el límite de barrio Manantial Sur ,canal de desagüe, 
(haciendo un quiebre hacia al sur) con el límite de barrio 26 de Marzo, canal de desagüe, (colindando con la  manzana 74d - 
colectora) , todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 6º.- DESIGNAR con el nombre de “17 DE OCTUBRE” (Ordenanza Nº 1.670), a la calle sin denominación de barrio 
Apolinario Saravia, que es una prolongación de la calle colectora de barrio Juan Calchaquí, orientada de norte a sur, que limita al 
oeste, con la avenida Ejército Gauchos De Güemes y al este, con las manzanas N°s 80b- 86b y 87, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 7º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO SAN ROQUE”, al pasaje sin   denominación de barrio Apolinario Saravia, 
orientado de norte a sur, que limita al oeste, con las manzanas N°s 80b - 86b y al este, con las manzanas N°s 80a - 86a, todas de la 
sección “P”. 
ARTÍCULO 8º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO LA PLATA”, al pasaje sin denominación de barrio Apolinario Saravia, 
orientado de norte a sur, que limita al oeste, con las manzanas N°s 80a y 86a y al este, con las manzanas N°s 81by 85b, todas de la 
sección “P”. 
ARTÍCULO 9º.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO VERDE”, al pasaje sin denominación de barrio Apolinario Saravia, orientado 
de norte a sur, que limita al oeste, con las manzanas N°s 81b y 85b y al este, con las manzanas N°s81a y 85a, todas de la sección 
“P”. 
ARTÍCULO 10.- DESIGNAR con el nombre del “RIO SAN CARLOS” (Ordenanza Nº 1.670), a la actual calle sin denominación de 
barrio Apolinario Saravia, que es una prolongación de barrio Lavalle, orientada de norte a sur, que limita al oeste, con las manzanas 
Nºs 78- 81a- 85a -  87 y al este, con las manzanas Nºs 56 - 77 - 82- 84b y 88a, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 11- DESIGNAR con el nombre “LAGO GRANDE”, al actual pasaje sin denominación de barrio Apolinario Saravia, 
orientado de norte a sur, que limita al oeste, con la manzana Nº 84b y al este, con la manzana Nº 84a, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 12.- DESIGNAR con el nombre “LAGO HERMOSO”, al actual pasaje sin denominación de barrio Apolinario Saravia, 
orientado de norte a sur, que limita al oeste con la manzana Nº 84a y al este con la manzana Nº 83b, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 13.- DESIGNAR con el nombre “RIO DEL VALLE” (Ordenanza Nº 1.670), ala actual calle sin denominación de barrio 
Apolinario Saravia, que es una prolongación de barrio Lavalle, orientada de norte a sur, que limita al oeste con las manzanas Nºs 56 
- 77 y al este con las manzanas Nºs 57- 76, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 14.- DESIGNAR con el nombre “RIO JURAMENTO” (Ordenanza N° 1.670), a la actual calle sin denominación de barrio 
Apolinario Saravia, que es una prolongación de barrio Lavalle, orientada de norte a sur, que limita al oeste con las manzanas Nºs 57 
- 76- 82- 83b -  88a y al este con las manzanas Nºs 58- 75 y 83a- 88b, todas de la Sección “P”. 
ARTÍCULO 15.- DESIGNAR con el nombre “RIO MOJOTORO” (Ordenanza N° 1.670), a la actual calle, sin denominación de barrio 
Apolinario Saravia, que es una prolongación de barrio Lavalle, orientada de norte a sur, que limita al oeste, con las manzanas Nºs 
75 - 83a - 88b y al este, con la matrícula N° 142.593 y con las manzanas Nºs 59- 74a- 74b- 74c- 74d, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 16- DESIGNAR con el nombre “LAGO LÁCAR”, a la actual calle sin     denominación de barrio Santa Rita Sur, 
orientada de norte a sur, que limita al oeste con las manzanas Nºs 74b- 74c- 74d y al este con las manzanas Nºs73a - 73b, todas de 
la sección “P”. 
ARTÍCULO 17.- DESIGNAR con el nombre de “LAGO ALUMINÉ”, al actual pasaje sin       denominación de barrio Santa Rita Sur, 
orientado de norte a sur, que limita al oeste con las manzanas N° 73a - 73b y al este con la manzana N° 60, todas de la sección “P”. 
ARTÍCULO 18.- DESIGNAR con el nombre de “PLAZOLETA TINKUNACU”, al actual espacio verde municipal de barrio Apolinario 
Saravia, cuya nomenclatura catastral es manzana Nº 82, parcela 1 - superficie 2.655,58 M2 (según plano de loteo N° 15.485), todo 
de la sección “P”. 
ARTÍCULO 19.-EL Departamento Ejecutivo Municipal, a través del organismo técnico correspondiente, dispondrá la instalación del 
cartel identificatorio, conforme lo establece la Ordenanza N° 15.020, como así también el parquizado, señalización e instalación de 
los nomencladores con los nombres sin abreviaturas en los espacios de uso público designados en la presente ordenanza. 
ARTICULO 20. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº135-2384/17.- 
INTIMAR EMPRESA DE ELECTRICIDAD, POR 

POSTE DE LUZ EN CHESCOLOVAQUIA Nº 565 
(Punto Nº 12) 
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-No se lee- 
DICTAMEN Nº 12 

CONCEJO: la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha elaborado el siguiente 
proyecto y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, intime a la Empresa 
Distribuidora de Electricidad en Salta para que coloque correctamente el poste de luz ubicado en calle Checoslovaquia Nº 565.  
ARTICULO 2°. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N°135-00519/17.- 
CONSTRUCCION DE BOCA TORMENTA 

EN Bº CONSTITUCION 
(Punto Nº 16) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 16 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, previo estudio de 
factibilidad técnica, disponga la construcción de una boca tormenta en calle La Banca, entre calles Manuel Estrada y La Tucunga de 
barrio Constitución. 
ARTICULO 2°.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-1743/17.- 
INFORME SOBRE SALON DE USOS MULTIPLES  

EN   Bº PRIMERA JUNTA 
(Punto Nº 17) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 17 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, informe a este 
Cuerpo sobre la factibilidad de construir un salón de usos múltiples, en el espacio verde ubicado entre las calles Fortín Pastosa y 
Martín Fierro de barrio Primera Junta.  
ARTICULO 2º.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2030/17.- 
INTALACION DE REFLECTORES EN CANCHA DE 

 FUTBOL BAJO PUENTE VELEZ SARSFIELD 
(Punto Nº 18) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 18 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la revisión 
técnica de la instalación de los reflectores ubicados en la cancha de fútbol que se encuentran debajo del puente Vélez Sarsfield, 
sobre avenida Chile, entre calles Coronel Vidt y Lola Mora.  
ARTICULO 2º.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2340/17 
OBRAS EN CANAL DE AVDA. “CHE” 
 GUEVARA EN VILLA SAN ANTONIO 

(Punto Nº 19) 
-No se lee- 

DICTAMEN N° 19 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 

R E S U E L V E: 
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ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, previo estudio de 
factibilidad técnica, disponga la ejecución de las obras necesarias en el canal de avenida Ernesto “Che” Guevara que recorre villa 
San Antonio, tendientes a evitar inundaciones. 
ARTICULO 2°. -COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2297/17.- 
OBRAS DE PAVIMENTACION EN 

CALLES DE VILLA ASUNCION 
(Punto Nº 20) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 20 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
ejecución de las obras de pavimentación de las calles Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y Nuestra Señora de San Nicolás de 
villa Asunción.  
ARTICULO 2°.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE.N° 135-2385/17.- 
OBRA DE REPARACION DE PAVIMENTO  

EN CALLE CATAMARCA AL 600 
(Punto Nº 21) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 21 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
reparación del pavimento en calle Catamarca al 600, entre calles San Luis y La Rioja. 
ARTICULO 2°.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2389/17.- 
OBRA DE PAVIMENTACION  

EN Bº DEMOCRACIA 
(Punto Nº 22) 

-No se lee- 
DICTAMEN N° 22 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
pavimentación de las arterias de barrio Democracia por las que circula el corredor 7D del transporte público de pasajeros. 
ARTICULO 2°.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-2397/17.- 
OBRAS DE PAVIMENTACION  

EN Bº FRATERNIDAD 
(Punto Nº 23)  

-No se lee- 
DICTAMEN N° 23 

CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
ejecución de las obras de pavimentación de las arterias de barrio Fraternidad.  
ARTICULO 2°.-COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-4709/16.- 
DESMALEZAMIENTO Y LIMPIEZA  
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EN CALLES DE VILLA LAVALLE 
(Punto Nº 27) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 27 

CONCEJO: las comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, han considerado el 
expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconsejan el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga el 
desmalezamiento, limpieza y apertura de la calle Rio Arenales, en su intersección con calle Rio Chicoana de villa Lavalle. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2226/17.- 
DESMALEZAMIENTO Y LIMPIEZA  

DEL CANAL JUAN XXIII 
(Punto Nº28) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 28 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA  ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga el 
desmalezamiento, limpieza y desinfección del canal natural Juan XXIII, entre avenidas Entre Ríos y San Martín. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2262/17 
DESMALEZADO E INSTALACION DE  

LUMINARIA EN PLAZA,  Bº TRES CERRITOS 
(Punto Nº 29) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 29 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga el arreglo 
de los juegos infantiles, desmalezado, limpieza e instalación de luminarias en la plaza Suiza, ubicada entrecalles Los Alisos, Los 
Castaños y Los Manzanos de barrio Tres Cerritos. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2264/17 
PODA DE ARBOLES EN CALLES  

DEL Bº TRES CERRITOS 
(Punto Nº 30) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 30 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HAN ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, realice un 
relevamiento de las especies arbóreas emplazadas en barrio Tres Cerritos, individualizadas en el Expte. C°Nº82-68865-SG-
2016presentado en la Municipalidad de la ciudad de Salta, a fin de determinar si existen razones de orden técnico que justifiquen su 
poda o extracción de raíz conforme a lo establecido en la Ordenanza Nº 7.060 y modificatorias - Código de Protección a los 
Espacios Verdes Públicos. En caso de proceder al retiro de los ejemplares, deberán reemplazarse por las especies que determine 
la autoridad de aplicación. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTES. NºS 135-2498/17  y otros.- 
DESMALEZADO, LIMPIEZA Y REPARACION  

DE LUMINARIA EN Bº LIMACHE 
(Punto Nº 32) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 32 
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CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado los expedientes de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.-SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
realización de las siguientes obras y acciones en  los siguientes lugares de barrio Limache: 
a) Desmalezamiento y limpieza del desagüe pluvial ubicado en la intersección de las calles Omar Vargas y Galileo Galilei; 
b) Desmalezamiento, limpieza y reposición de luminarias en la platabanda ubicada en avenida Cabo Primero Jorge Cisterna; 
c) Desmalezamiento, limpieza y reposición de luminarias en la plaza Crucero General Belgrano, ubicada entre calle Capitán 
Pedro Giachino, pasaje Avión Pucará, pasaje Omar Alfredo Madrid y calle Abraham Rallé. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-1787/17.- 
DISPONER MAYOR PRESENCIA  
POLICIAL EN Bº LOS SAUCES 

(Punto Nº 33) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 33 
CONCEJO: la comisión de Obras Públicas y Urbanismo y de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, han considerado el 

expediente de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE DECLARACION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO Y 

RESUELVE: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR que el Departamento Ejecutivo Municipal que a través del organismo correspondiente, disponga la 
realización de las siguientes obras en los espacios de uso público de villa Los Sauces: 
a) Reparación de calzada; 
b) Reposición de luminaria; 
c) Desmalezamiento y limpieza. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTES.  NºS 135-2536/17 y 135-2537/17.- 
LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DE  

PLAZAS EN Bº DEMOCRACIA Y SAN REMO 
(Punto Nº 34) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 34 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha  considerado los expedientes de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
RESUELVE: 

ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, disponga la 
limpieza, parquizado, reparación o instalación de juegos infantiles y mantenimiento de los siguientes espacios de uso público: 
a) Plaza Fragata Escuela Sarmiento, ubicada entre calles Mar de las Antillas, Mar Antártico, Mar Egeo y Mar Mediterráneo 
de barrio San Remo; 
b) Plazoleta de la Cooperación y Mutualidad, ubicada en manzana 317 d, sección P entre calles Oliverio Pelicelli, Fundación 
Salta y avenida Walter Adet de barrio Democracia. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo los proyectos en 
forma conjunta. Se va a votar en general y en particular, los Concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N° 135-1822/17.- 
ABROGACIÓN DE ORDENANZAS 

 (Punto Nº 10) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 10 
CONCEJO: la comisión de Legislación General, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 

miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- ABROGAR las ordenanzas que se detallan a continuación: 

ORDENANZANº DESCRIPCION 

7873 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. ONOFRE 
ANTONIO VELOSO. 

7875 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA, LA 
SRA. REMIGIA RAMONA LEDESMA. 
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7876 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA LA 
SRA. ALCIRA VALDIVIEZO DE BARRIO SANTA ANA. 

7877 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA,  LA 
SRA. BLANCA NORMA CALDERON DEL BARRIO CASTAÑARES. 

7878 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. ABEL 
F.VERA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLES E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7879 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. REMIGIO 
FIGUEROA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7880 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. NATALIO 
LOPEZ, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7881 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. 
PRUDENCIO GUERRERO, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7882 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. RAUL 
SALVATIERRA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7883 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, LA SRA. 
ARGENTINA G.MIRANDA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7885 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. ESTEBAN 
SANTIAGO YAÑEZ, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7886 
CONDONAR LA DEUDA CON LA MUNICIPALIDAD, LA SRAMARIA CONTRERAS, EN CONCEPTO 
DE TASA GRAL. DE INMUEBLES E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7887 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, LA SRA. JULIA 
ANIZETA HERNANDEZ, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7888 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, LA SRA. ESTELA 
DOMINGA MOLINA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7889 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. BENITA DEL CARMEN CORTEZ DE SOSA 
(PAVIMENTO Y GAS NATURAL). 

7890 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. SUSANA DEL VALLE BRENCH DE SAMANIEGO 
(TASA GRAL. DE INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7891 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. HILDA M. SKRIVANELLI DE CONTRERAS (TASA 
GRAL. DE INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7892 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. ELVIRA ORTEGA (TASA DE INMUEBLES, IMP. 
INMOBILIARIO Y CONTRIBUCION POR MEJORAS). 

7893 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. URSULA ALICIA GARZON (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7894 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. EUSEBIA ALBINA LUNA(TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7895 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. ADELAIDA PETRONA RODRIGUEZ (TASA 
GRAL. DE INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7896 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. EVARISTA ROSA ROJAS (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7897 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. CARMEN ROSA ARANCIBIA (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO. 

7898 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. ROMELIA JULIANA GUANTAY (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7899 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL DE LA SRA. MARIA ESTHER SORUCO (TASA DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7900 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. ANA ROBERTA CHOCOBAR (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES, IMP. INMOBILIARIO Y CONTRIBUCION POR MEJORAS). 

7901 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. MARIA INES AREVALO DE ARMANINO (TASA DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7902 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL A LA SRA. BLANCA NELIDA ZAMBRANO (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7903 CONDONAR LA DEUDA MUNICIPAL AL SR. CARLOS ALBERTO CORONEL (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7904 CONDONA LA DEUDA MUNICIPAL AL SR. RAFAEL FERNANDO CHAMBI (TASA GRAL. DE 
INMUEBLES E IMP. INMOBILIARIO). 

7905 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. ENRIQUE 
HECTOR CELEDON BURGOS, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7906 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. CARLOS 
ROBERTO ARANCIBIA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7907 CONDONAR LA DEUDA QUE TIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SALTA AL SR. 
CESAR SERRANO. 

7908 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. ANA 
MARGARITA BASYKIV, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO.- 

7909 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. BELINA 
JALLES, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7910 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. 
SEMPRONIANO JULIO CRUZ, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7911 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. 
CRISTINA DEL CARMEN ROJAS, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7912 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. JULIA 
MIRTA FLORES DE PINEDA, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLE E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 
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7913 
CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. WALTER 
LEONARDO CHAMBE, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUEBLES E IMPUESTO 
INMOBILIARIO. 

7914 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. ROBERTO 
ALDO HOYOS, EN CONCEPTO DE TASA GRAL. DE INMUBLES E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7917 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD LA SRA. NORMA INES 
NUÑEZ, EN CONCEPTO DE TASA GRAL.DE INMUEBLE E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

7926 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. JUAN 
CARLOS GOMEZ. 

7927 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. 
RAMONA VICTORIA  ENRIQUEZ. 

7928 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. JUANA 
GRACIELA PLAZA. 

7929 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. LUIS TAPIA 
FLORES. 

7930 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. VICTOR 
HUGO GARNICA. 

7931 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDD DE SALTA, EL SR. ROSALINO 
AQUILES RIOS. 

7932 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. LIDIA 
ESTHER CLAVIMONTE. 

7933 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUCIPALIDAD DE SALTA A LA ASOCIACION 
TRABAJADORES DEL ESTADO. 

7934 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, LA SRA. DELICIA 
PEREZ. 

7935 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA AL SR. VICTOR 
ELIAZAR RUIZ.- 

7936 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA A LA SRA. LILIANA 
ESTHER DOMINGUEZ. 

7937 CONDONAR LA DEUDA QUE MANTIENE CON LA MUNICIPALIDAD DE SALTA, EL SR. MARIANO 
ANTONIO VACA. 

ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo le proyecto. Se va a 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXP. S/N.- 
MODIFICAR LA INTEGRACIÓN DE LA  

COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL 
(Punto Nº 11) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº11 

CONCEJO: la comisión de Labor Parlamentaria, ha elaborado el siguiente proyecto y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja su aprobación: 

PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTÍCULO 1º.- MODIFICAR en el artículo 1º de la Resolución Nº 004/17 CD, la integración de la comisión de Legislación General, 
la que estará constituida de la siguiente manera:  

COMISIÓN DE LEGISLACIÓN GENERAL 

Presidente María del Socorro Villamayor 

Vicepresidente Amanda María Frida Fonseca Lardiés 

Miembros Virginia María Cornejo 

 Angela Di Bez 

 Luis Alberto Hosel 

 Romina Inés Arroyo 

 Cristina Inés Foffani 

ARTICULO 2º.-  COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo le proyecto. Se va a 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa, que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

 EXPTE. Nº 135-2471/17.- 
 INSTAR AL ENTE NACIONAL DE COMUNICACIÓN,  
 IMPLEMENTE LA MEDICIÓN DEL SERVICIO MÓVIL 

(Punto Nº 13) 
-No se lee- 
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DICTAMEN Nº 13 
CONCEJO: la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha elaborado el siguiente 

proyecto y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Ente Nacional de Comunicaciones a implementar mecanismos de medición de calidad de los 
servicios de comunicación móvil (telefonía y datos), dando a conocer públicamente sus resultados, para poder comparar el nivel de 
señal; el estado de las llamadas de voz y de la descarga de datos que ofrecen las prestadoras, de acuerdo a las Resoluciones del 
Centro Nacional de Comunicaciones Nºs 05/13, Reglamento de Calidad de los Servicios de Telecomunicaciones y 3797/13, Manual 
de Procedimientos de Auditoría y Verificación Técnica del Reglamento de Calidad de los Servicios de Telecomunicaciones y ejerza 
sus facultades sancionatorias. 
ARTICULO 2°.- SOLICITAR a la Subsecretaría de Defensa del Consumidor de la Municipalidad de la ciudad de Salta: 

a) Dar a conocer a los usuarios de telefonía celular la posibilidad de verificar la velocidad y calidad de señal de la transmisión 
de voz y datos, a través de aplicaciones gratuitas reconocidas a nivel internacional; 

b) Tomar las medidas necesarias para prevenir a los usuarios de posibles publicidades engañosas en la contratación de estos 
servicios; 

c) Recibir reclamos de los usuarios y coordinar el tratamiento de los mismos con el Ente Nacional de Comunicaciones 
(ENACOM).    

ARTICULO 3°. - COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.   

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal  Cánepa. 
SR. CÁNEPA.- Gracias, señor Presidente. 

Es un proyecto que busca tratar que no estemos tan indefensos como hoy 
estamos frente a la telefonía celular, cada uno de nosotros y la gran mayoría, porque lo 
que era antes la telefonía fija, es hoy el servicio de telefonía celular. Casi todo el mundo 
se comunica a través de estos elementos. 

La realidad es que cuando una empresa plantea que tiene un servicio con 
determinada velocidad, alcance o cobertura, uno no tiene la posibilidad de controlar que 
esto efectivamente es así. 
 Sin embargo, existen algunas alternativas y de esto se trata un poco el proyecto. 
Hay algunas aplicaciones que son gratuitas y es bueno que el usuario conozca, y por 
eso la idea es que Defensa al Consumidor del Municipio -también lo podrá hacer la 
Provincia- informe a los usuarios sobre la existencia de estas aplicaciones que son 
reconocidas a nivel internacional en todo lo que tiene que ver con el control, tanto de la 
velocidad como del alcance de la señal. Uno se llama Open Signal y el otro Speed Test. 
 En definitiva la idea es, más allá de que ahora algunas personas escuchándonos 
puedan bajar esta aplicación, que el Área de Defensa al Consumidor la haga conocer. 
 También el tema de la publicidad engañosa, porque hay muchas ofertas, 
hablando de velocidades que se ofrecen; pero después está la letra chiquita que no se 
publicita, donde te dicen que eso te la dan pero bajo cierto condicionamiento, que en 
definitiva es todo lo opuesto a lo que está en la publicidad.  

La idea es que Defensa al Consumidor pueda proteger a los usuarios, 
chequeando esa publicidad, viendo si realmente estamos frente o no  a la publicidad 
engañosa. Finalmente… 

T/19mn.- 

 …Finalmente, la otra idea es que el Ente Nacional de Comunicación -tuvimos la 
posibilidad de estar en contacto con el delegado en Salta- lo pueda hacer. 
Tecnológicamente está en condiciones de hacerlo y también por su competencia como 
organismo de control pueda emitir un informe que lo haga público para todos los 
usuarios, de las condiciones reales y efectivas de prestaciones de servicio de las  
empresas de telefonía celular, tanto el tema de voz, como el de datos de internet.  

Para que  todos conozcamos y podamos comparar, conozcamos la realidad de 
qué tipo de prestación realizan y podamos hacer una comparación; porque hoy la 
verdad que no sabemos cuáles son la empresas que cumplen o que cumplen a medias 
o aquellas que no  cumplen absolutamente nada. 
 Entonces, más allá de la cuestión del control en cuanto a la sanción que deberán 
imponer a las empresas que no están cumpliendo con sus contratos, esto va a ser muy 
bueno para el usuario para saber efectivamente. 

Más allá de este  control particular que lo podemos hacer a través de las 
aplicaciones, en cualquier momento del día que uno cuando lo hace se da cuenta que 
hay horas que directamente no existe el servicio  y hay horas donde hay una señal 
excelente.  

Pero en el promedio, uno lo que busca no es que haya momentos de gran señal 
y otros momentos donde no pueda hacer una llamada o utilizar internet, sino que haya 
un promedio mínimo básico, que es lo que generalmente las empresas plantean que 
ofrecen y en la práctica no se cumplen. 
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Entre paréntesis, también es importante decirles a las personas, que aquel que 
utilice esta aplicación que tenga dudas entonces que si les están prestando 
adecuadamente el servicio, va a poder ir a Defensa del Consumidor del municipio y 
plantearle estas dudas; en su caso, poder hacer una denuncia por incumplimiento 
contractual. 
 Finalmente, en cuanto al ENACOM  si es que hace este tipo de control, va a ser 
una gran ayuda para los usuarios  en un tema -como les decía- que estamos 
completamente indefensos. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Felicito al concejal Cánepa por su resolución, considero que es bastante 
optimista al decir que en general tenemos buena señal, le diría que en general „no 
tenemos señal‟. Y es uno de los pocos servicios en lo que realmente el usuario no 
puede constatar si la factura que le llega es real o no; o sea, toda intervención que haya 
para controlar a  estas empresas, bienvenida sea. 

Gracias señor presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo el proyecto. Se va a 
votar en general y en particular, los Concejales que estén por la negativa que levanten 
la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE S/N.- 
LLAMADO A LICITACION PARA LA CONCESIÓN 

 DE CONFITERIA EN EL CERRO SAN BERNARDO 
(Punto Nº14) 

-No se lee- 
DICTAMEN Nº 14 

CONCEJO: la comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones, ha elaborado el siguiente 
proyecto y por las razones que dará el miembro informante, aconseja su aprobación: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente,  intime al 
concesionario de la confitería “Del Cerro” ubicada en la cima del cerro San Bernardo, para que realice las inversiones de 
infraestructura y de servicios correspondientes, otorgándole para ello un plazo de sesenta (60) días, caso contrario llame a licitación 
en plazo legal.    
ARTICULO 2°.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal  

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias. Quiero tomar brevemente la palabra para hacer referencia a 
este dictamen que tiene que ver con un pedido de intimación al concesionario de la 
confitería del cerro, ubicado en el cerro San Bernardo.  

A aclarar al respecto, que esta confitería la  administrar el complejo teleférico… 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Así es. 
SRA. ARROYO.-…Que actualmente es una sociedad del Estado y que la situación por 
lo que me pude informar, es que actualmente se encuentra en trámite de desalojo esta 
confitería. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Exactamente, están en conflicto. 
SRA. ARROYO.- Quería referirme independientemente de esto, porque es importante 
por el tipo de proyecto que está saliendo.  

Es una vergüenza que esta  confitería se encuentre en el estado que está, siendo 
que se encuentra en un lugar estratégico turístico para la ciudad  de Salta, que es una 
ciudad turística.  

Lamentablemente el complejo teleférico tenga esta situación con quien hoy se 
encuentra a cargo de esta confitería y que se le está pidiendo el desalojo, una situación 
complicada para llegar a un desalojo. 
 Una confitería cara, fea, mal atendida. Espero que este proyecto de resolución 
llegue y que sirva para acelerar los trámites o cuando se lleve adelante un proceso de 
licitación por parte del Teleférico Salta, que sea una persona que lo explote como 
queremos todos los salteños y que esté al alcance de los turistas y de los vecinos de la 
ciudad de Salta. En… 

T/20ks.- 
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…En el mismo sentido, hablando de puntos turísticos también, pasa con el 
acceso AUNOR. También un pedido a las autoridades provinciales porque está en 
pésimas condiciones y realmente el acceso AUNOR parece el ingreso a la ciudad 
fantasma. Eso nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Quiero comentarles, el otro día justamente estuve reunido 
con gente del teleférico. Hay un conflicto con la concesionaria que lleva hace mucho 
tiempo, y el complejo va a construir otros locales para poder disponer a su vez de más 
confiterías. 

Entonces, sería interesante agregar al proyecto que nos informen si hay 
inversiones previstas, no por parte de la concesionaria, sino del complejo teleférico para 
saber qué es lo que se va a hacer allí. Porque se va a hacer una obra y prontamente se 
va a comenzar a construir. 

No está el autor del proyecto, pero usted como compañero de Medio Ambiente; 
salió, me dicen. La incorporación para que nos digan si va a haber inversión en la 
construcción de nuevas instalaciones. 

Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 

Justamente el sábado visite, el año pasado también fui. Me llenó de gusto ver 
algo que pedí, que fueron los parapetos para las zonas que hay cerca de las caídas de 
agua, están hechas. Vi que también se están dictando clases de gimnasia para adultos 
y para jóvenes. 

Me llamó la atención, era temprano a la mañana el sábado, la cantidad de gente 
y de turistas que había. Realmente la confitería es una vergüenza, la media sombra 
está sostenida con alambrecitos, yo tenía miedo que se caiga, no va a dañar a nadie, 
pero no sería agradable. 

Entonces, creo que todo lo que podamos hacer por mejorar este lugar, que es 
emblemático nuestro cerro San Bernardo, va a ser muy beneficioso. Gracias, señor 
Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se pone a consideración del Cuerpo el proyecto. Se va a 
votar en general y en particular, con la modificación propuesta, los señores Concejales 
que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2454/17.- 
MODIFICACIÓN DEL DISTINTIVO DE LA  

POLICÍA DE TRÁNSITO MUNICIPAL 

(Punto Nº 15) 
-No se lee - 

DICTAMEN Nº 15 
CONCEJO: la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, ha considerado el expediente de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:  
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- REMITIR al Departamento Ejecutivo Municipal las actuaciones contenidas en el expediente C° N° 135-2454/17, 
mediante el cual el señor Raymundo Chañe remite propuesta para la modificación del distintivo de la Policía de Tránsito Municipal, 
por ser ámbito de su competencia. 
ARTÍCULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.  

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar el proyecto en general y en particular, los 
señores Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Como son de interés Municipal, iba a pedir que se traten en bloque los puntos: 24, 
25, 26 y el 35. 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por la concejal Di Bez, 
se va a votar, los señores Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la 
mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción.- 
 

.-.-.-. 
EXPTE. Nº 135-2528/17.- 

DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL, 
 “CURSO DE FORMACIÓN PARA ABOGADOS DEL NIÑO” 

(Punto Nº 24) 
-No se lee - 

DICTAMEN Nº 24 
CONCEJO: la comisión de Salud y Niñez, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 

miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

VISTO: la realización del curso de formación para abogados del niño a realizarse en la ciudad de Salta durante los 
meses de agosto y setiembre del corriente año; y, 

CONSIDERANDO: 
QUE, dicho curso es organizado por la Escuela del Ministerio Público y la Asesoría de Incapaces de la provincia de 

Salta; 
QUE, tendrá como eje del mismo los siguientes temas: 

 Participación del niño en el proceso de familia; 

 Principios de derechos humanos relativos al ejercicio de derechos de niños, niñas y adolescentes; 

 Capacidad de ejercicio de las personas menores de edad y autonomía progresiva; 

 Ley Provincial Nº 7970 de Protección Integral de los derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes; 

 Pautas para la actuación del niño con patrocinio letrado autónomo; 

 Proceso de adopción. 
                 QUE, en el mismo, disertarán destacas figuras del orden nacional como son las doctoras: Silvia Fernández, Marisa 
Herrera, Mirta Lapad y Victoria Lapad; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal al Curso de Formación para Abogados del Niño, organizado por la Escuela del 
Ministerio Público y la Asesoría de Incapaces de la provincia de Salta, durante los meses de agosto y setiembre del corriente año. 
ARTÍCULO 2º.- HACER ENTREGA de una copia de la presente resolución a la Escuela del Ministerio Público y a la Asesoría de 
Incapaces de la provincia de Salta. 
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2293/17.- 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL, 

 “15º CONCURSO DE PESCA PROVINCIAL DEL PEJERREY” 
(Punto Nº 25) 

-No se lee - 
DICTAMEN Nº 25 

 CONCEJO: la comisión de Deportes, Turismo y Recreación, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
            VISTO: la presentación realizada por el señor Ramón Héctor Vera, presidente del Club Caza y Pesca de villa Cristina, 
mediante expediente de referencia; y, 

CONSIDERANDO 
QUE, solicita se declare de interés municipal el 15º Concurso de Pesca Provincial del Pejerrey denominado Tío López II y 

el 2º Concurso Nacional del Pejerrey, avalado por las Secretarías de Deportes y de Medio Ambiente y Producción Sustentable de la 
provincia de Salta; 

QUE, está dirigido a todos los clubes de pesca de las provincias de Salta, Jujuy, Tucumán, Córdoba, Chaco, Buenos 
Aires, Corrientes y Entre Ríos, también a todos los pescadores libres de las provincias invitadas y los de Salta; 
 QUE, el concurso Tío López II se realizó durante catorce años consecutivos y en la edición de este año participarán el 
Club Bochín, Las Tienditas, Círculo de Pescadores, Coronel Moldes, Batalla de Salta, Gas Club, San Martín del Tabacal, Tiro 
Federal, La Caldera, El Caburé, Club Náutico Conea y Club Vial Cinco y los pescadores libres en las diferentes categorías; 

POR ELLO,  
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNION, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal el 15º Concurso de Pesca Provincial del Pejerrey denominado Tío López II y el 2º 
Concurso Nacional del Pejerrey, organizados por el Club de Caza y Pesca de villa Cristina, que se realizará el día 11 de noviembre 
del corriente año, en el Dique Cabra Corral. 
ARTICULO 2º.- HACER entrega de una copia de la presente resolución al presidente del Club de Caza y Pesca de villa Cristina. 
ARTÍCULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-1880/17.- 
DECLARAR DE INTERÉS MUNICIPAL, 

“TORNEO COPA FÉNIX CLUB 4° EDICION” 
(Punto Nº 26) 

-No se lee. - 
    DICTAMEN Nº 26 
 CONCEJO: la comisión de Deporte, Turismo y Recreación, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
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PROYECTO DE RESOLUCION 
 VISTO: la realización del Torneo Copa Fénix Club, que se realizará el próximo 16 y 17 de septiembre del presente año, en 
las instalaciones del complejo Nicolás Vitale; y, 
 CONSIDERANDO  
 QUE, esta competencia potencia a nuestra provincia como uno de los centros y ejes del Taekwondo argentino; 
 QUE, participarán atletas de las provincias de Salta, Tucumán, Jujuy, Catamarca, La Rioja, Córdoba, Buenos Aires; 
 QUE, contará con la presencia de la Selección Salteña de la Especialidad y está avalado por la Federación Salteña de 
Taekwondo, entre otros; 
 QUE, la organización de eventos de esta categoría constituye una herramienta fundamental para fomentar el deporte en 
nuestra provincia; 
 POR ELLO 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
EN REUNION, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- DECLARAR de Interés Municipal el Torneo Copa Fénix Club 4ª Edición, organizado por la Federación Salteña de 
Taekwondo, a realizarse los días 16 y 17 de septiembre del presente año, en las instalaciones del complejo Nicolás Vitale. 
ARTICULO 2º.- HACER entrega de una copia de la presente resolución a los organizadores del evento. 
ARTICULO  3º.-  COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 82-049617-SG-2016.-             
ACEPTACION DE DONACIÓN EFECTUADA 

 POR LA FIRMA INC S. A. GRUPO CARREFOUR 
(Punto Nº 35) 

-No se lee - 
DICTAMEN N° 35   

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:   

PROYECTO DE ORDENANZA 
    EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

 EN REUNION HA ACORDADO Y  
O R D E N A 

ARTICULO 1º.- ACEPTAR la donación efectuada por la firma INC S.A. Grupo Carrefour Argentina, a favor de la Municipalidad de la 
Ciudad de Salta, de una computadora modelo PcBox Agger Celeron N2830 4G/500GB y una impresora multifunción HP Advantage 
DJ3635. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dése al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar en general y en particular, los señores 
Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2501/17.- 

SOLICITAR AL DEM, INTIME A PROPIETARIOS DE 
 VEHÍCULOS ABANDONADOS, B° LIMACHE  

(Punto Nº 31) 
-No se lee-  

DICTAMEN Nº 31 
CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente Higiene y Seguridad, ha considerado el expediente de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNION HA ACORDADO Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del organismo correspondiente, intime a los 
propietarios de los vehículos abandonados en la intersección de avenida Cabo Primero Jorge Cisterna y calle Ivonne Retamoso de 
Iñiguez de barrio Limache, para que retiren los mismos. En caso de incumplimiento proceda a su retiro y aplique las sanciones 
correspondientes, conforme a lo establecido en la Ordenanza N° 3276 de Higiene Pública. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar en general y en particular, los señores 
Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

MOCIÓN  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. 

Es para pedir que se trate en bloque los puntos: 36, 37, 38, 39 que son 
condonaciones. Y los puntos: 40, 41 y 42 que son archivo. Gracias.- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar la moción formulada por la concejal Di Bez, 
los señores Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción.- 
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.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-0809/17.- 
CONDONACION DE DEUDA, TGI e IMP. INMOBIL.  

A LA „MISION IGLESIA DE SEÑOR‟ 
(Punto Nº 36) 

-No se lee - 
DICTAMEN Nº 36 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

 EN REUNION HA ACORDADO, Y  
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantiene con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, la Misión Iglesia de Señor – M.I.S, en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto 
Inmobiliario, por el inmueble individualizado con la matrícula Nº 52.938, conforme a lo establecido en los artículos 107 y 246 del 
Código Tributario Municipal, Ordenanza N° 13.254. 
ARTICULO 2º.- EXIMIR, a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2017, del 
pago en concepto de Tasa General de Inmueble e Impuesto Inmobiliario, la Misión Iglesia de Señor – M.I.S, por la matrícula 
mencionada en el artículo 1º. 
 ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. N 135-0279/17.- 
CONDONACION DE DEUDA, TGI e IMP. INMOBIL.  

A UN CONTRIBUYENTE 
(Punto Nº 37) 

-No se lee - 
DICTAMEN Nº 37 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 
que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

 EN REUNION HA ACORDADO, Y  
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantiene con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, en concepto de Tasa General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario, el inmueble 
individualizado con la matrícula Nº 156.741. 
ARTICULO 2º.- EXIMIR, a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2017, del 
pago en concepto de Tasa General de Inmueble e Impuesto Inmobiliario, la matrícula mencionada en el artículo 1º. 
 ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 

.-.-.-. 
EXPTE. Nº 135-0136/17.- 

CONDONACION DE DEUDA TGI e IMP. INMOBIL. 
 AL CENTRO EX COMBATIENTES CAIDOS POR MALVINAS 

(Punto Nº 38) 
-No se lee - 

DICTAMEN Nº 38 
CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las razones 

que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
 EN REUNION HA ACORDADO, Y  

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- CONDONAR, hasta la fecha de promulgación de la presente ordenanza, la deuda que mantiene con la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, al Centro de Ex combatientes y Familiares de Caídos por Malvinas - Salta, en concepto de 
Tasa General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario, por el inmueble individualizado con la matrícula Nº 3.541, conforme a lo 
establecido en los artículos 107 y 246 del Código Tributario Municipal, Ordenanza N° 13.254. 
ARTICULO 2º.- EXIMIR, a partir de la fecha de promulgación de la presente ordenanza y hasta el 31 de diciembre de 2017, del 
pago en concepto de Tasa General de Inmueble e Impuesto Inmobiliario, al Centro de Ex combatientes y Familiares de Caídos por 
Malvinas - Salta, por la matrícula mencionada en el artículo 1º. 
 ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTE. Nº 135-2441/17.- 
CONDONACION DE DEUDA, BORDEREAUX, 

 AL SEÑOR RAMASCO ENRIQUE 
(Punto Nº 39) 

-No se lee. - 
DICTAMEN Nº 39 

CONCEJO: la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, ha considerado el expediente de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 
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EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- EXIMIR, del pago concepto de Tasa de Diversiones y Espectáculos Públicos, establecido en el artículo 6º de la 
Ordenanza Nº 15.210, al señor Ramasco, Enrique, D.N.I. N° 11.080.803, por el evento deportivo denominado “Invictus Fighters 
XVII” de Artes Marciales Mixtas, a realizarse el día 16 de junio del corriente año en las instalaciones del estadio Delmi. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nº 135-1823/08 y otros.-        
ASUNTOS OBRANTES, COM. DE SERVICIOS  

PÚBLICOS, PASAN ARCHIVO     
(Punto Nº 40) 

-No se lee. -                        
DICTAMEN Nº 40 

CONCEJO: la comisión de Servicios Públicos, Privatizaciones y Actividades Comerciales, ha considerado los expedientes 
de referencia y por las razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante los expedientes Cºs Nºs 135-1823/08; 135-0144/10, 135-2689/10, 135-
3561/10; 135-3573/10; 135-3376/10; 135- 3587/10, 135-3761/10; 135-3790/10; 135- 3832/10; 135-3864/10; 135-3912/10; 135- 
3550/12; 135-0446/14;   por haber cumplido su trámite legislativo. 
ARTICULO 2º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.   

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nº 135-1406/17 y otros.- 
ASUNTOS OBRANTES, COM. TRÁNSITO y 

 TRANSPORTE, PASAN ARCHIVO    

(Punto Nº 41)     
-No se lee. -                        

DICTAMEN Nº 41 
CONCEJO: la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, ha considerado los expedientes de referencia y por las 

razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE RESOLUCION 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante las actuaciones contenidas en los expedientes Cºs Nºs 135-1406/17, 

135-1436/17; 135-1437/17; 135-0824/16; 135-1653/16, por haber concluido su tramitación legislativa. 

 
.-.-.-. 

EXPTES. Nº 135-2748/11 y otros.- 
ASUNTOS OBRANTES, COM. MEDIO  

AMBIENTE,  PASAN ARCHIVO     
(Punto Nº 42) 

-No se lee -                                    
DICTAMEN Nº 42 

CONCEJO: la comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad, ha considerado los expedientes de referencia y por las 
razones que dará el miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNIÓN HA ACORDADO, Y 
  R E S U E L V E: 
ARTICULO 1º.- REMITIR al Archivo del Concejo Deliberante las actuaciones contenidas en los Exptes. Cºs Nºs135-2748/11, 135-
0266/13, 135-3233/13, 135-3340/13, 135-0594/15, 135-1546/16 y 135-1547/16, 135-2221/16, 135-2229/16, 135-3193/16, 135-
3567/16, 135-3614/16, 135-4010/16, 135-4126/16, 135-4803/16, 135-4804/16, 135-0261/17, 135-0602/17 y 135-2382/17, por haber 
concluido su tramitación legislativa. 
ARTICULO 2º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar en general y en particular, los señores 
Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADOS. 
QUEDAN SANCIONADOS. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

 
.*.*.*. 

MOCION DE RECONSIDERACION 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Arroyo.  
SRA. ARROYO.- Señor Presidente, es para reconsiderar Asuntos Entrados para que 
incorporar un expediente. 
SR. PRESIDNETE (Villada).- A consideración la moción de la concejal Arroyo, los 
señores Concejales que estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA. - 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción.- 
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.*.*.*. 

BOLETIN DE ASUNTOS ENTRADOS 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Adelante Concejal. Estamos tratando nuevamente el 
Boletín de Asuntos Entrados. 
SRA. ARROYO.- Muchas gracias a mis pares.  

Para incorporar el Expediente 2809,  tiene que ver con expresar el repudio al 
accionar de la empresa Aguas del Norte y también que efectivice el plan de inversión 
establecido para renovar  las cañerías de la ciudad. Gracias. 

T/21mm.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se va a votar nuevamente el Boletín de Asuntos Entrados, 
con la incorporación solicitada, los Concejales que estén por la negativa que  levanten la 
mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO.- 
 

.*.*.*. 
TRATAMIENTO SOBRE TABLAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Por Secretaría Legislativa se dará lectura a los proyectos 
sobre Tablas, acordados en la reunión de Labor Parlamentaria. 
 Tiene la palabra el concejal Moreno. 
SR. MORENO.-  Señor Presidente, era para ingresar un proyecto sobre Tablas. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-   La mecánica es: o están acordados en Labor, si no lo 
están,  vienen con la firma de los Presidentes de bloques. Gracias. 
SR. MORENO.-  Si, señor Presidente, están las firmas. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Gracias. 

Por Secretaría Legislativa se van a leer los proyectos acordados en Labor.  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.- 

Ref.- EXPTE. N° 135-2585/17.- 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

  VISTO 
 La solicitud presentada por la RED P.A.P.I.S. (Programa de Ayuda Para Infancia Segura); y 
 CONSIDERANDO 
 Que, en el recinto de deliberaciones de este Concejo Deliberante, se realizará el Primer Encuentro Regional por el 
Defensor del Niño al que asistirán distintas e importantes personalidades para presentar y deliberar sobre la figura del Defensor del 
Niño, sancionada por la Ley N° 26.061; 
 Que, la RED P.A.P.I.S. viene trabajando intensamente para lograr dicha designación en nuestra provincia, por cuanto 
constituye una función de gran importancia para efectivizar el Sistema Integral de Protección; 
 Por ello, 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E: 
ARTÍCULO 1°.- DECLARAR de Interés Municipal el Primer Encuentro Regional por el Defensor del Niño, a realizarse en las 
instalaciones del Concejo Deliberante de la ciudad de Salta el día 16 de junio del corriente año de 09:30 a 15:00 horas. 
ARTÍCULO 2°.- HACER ENTREGA de copia de la presente resolución a los organizadores del encuentro. 
ARTÍCULO 3°.- DE FORMA.- 
Firman los concejales: Ricardo Villada, Gustavo Serralta, Ángel Ortiz y Mario Moreno. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-   Se va a votar el tratamiento, los señores Concejales que 
estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO el tratamiento.- 
 Se va a votar el proyecto en general y en particular, los señores Concejales que 
estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto presentado.-  
SR. PRO SECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.  

Ref.- EXPTE. N° 135-2802/17.- 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

VISTO 
       Las actividades en conmemoración al Día de la Bandera a realizarse en el barrio Divino Niño Jesús de nuestra 

ciudad; y 
CONSIDERANDO 
Que, el día martes 20 de junio a las 09:00 horas vecinos del barrio Divino Niño Jesús realizarán actividades de 

conmemoración al Día de la Bandera, mediante un evento denominado “Enarbolando la Bandera”; 
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Que,  este día festivo es dedicado a la bandera argentina, creada el 27 de febrero de 1.812, durante la gesta por la 
Independencia de las provincias Unidas del Río de la Plata y a la conmemoración de su creador, General Dr.  Manuel Belgrano, 
fallecido ese día en el año  1.820; 

Que, Manuel Belgrano fue abogado, militar, economista, y uno de los principales dirigentes de la Revolución de 
Mayo de 1.810, activo impulsor de la emancipación nacional y combatiente en las guerras de la independencia; 

Que, la bandera nacional, fue el símbolo de esa "patria naciente" que abrevó en las ideas de libertad e 
independencia y que se hizo en las batallas, en las escuelas, colegios y universidades, en la agricultura,  la ganadería y en las 
industrias; 

Que, la Revolución de Mayo, la bandera nacional, la Declaración de la Independencia de 1.816 y la Constitución de 
1.853 son los símbolos que definen el perfil histórico de la República Argentina y el ideario de libertad y progreso que está en sus 
raíces. Por ello, todos los ciudadanos deben reverenciar a esta bandera que nos representa, nos identifica y nos define como una 
nación de hombres libres; 

Que, es meritorio de destacar todas las acciones de difusión y conmemoración tendientes a promover la reflexión 
sobre la personalidad del prócer nacional Don Manuel Belgrado,  su gesta en defensa de la libertad e independencia de la patria y la 
importancia de la bandera con nuestra insignia nacional, en especial cuando son promovidas por los vecinos de nuestra ciudad; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1°.- DECLARAR de Interés Municipal el evento “Enarbolando la Bandera”  organizado por  vecinos del barrio Divino 
Niño Jesús  a realizarse en Av. Hipódromo de la Plata y Campo Quijano, el día 20 de junio del presente a horas 09:00, por su 
significancia en la revalorización de nuestra historia y emblemas patrios. 
ARTÍCULO 2°.- HACER entrega de copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria a los organizadores del evento. 
ARTÍCULO 3°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. - 
Firman los concejales: Lihue Figueroa, Ángela Di Bez, Cristina Foffani, Gustavo Serralta, y Mario Moreno. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-   Se va a votar el tratamiento, los Concejales que estén 
por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO el tratamiento.- 
 Se va a votar el proyecto en general y en particular, los Concejales que estén por 
la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 
.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto.-  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.  

Ref.- EXPTE. N° 135-2803/17.- 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

VISTO 
     Las actividades en conmemoración al fallecimiento del prócer General Don Martín Miguel de Güemes a realizarse en 

el barrio del mismo nombre; y 
CONSIDERANDO 

     Que, el día sábado 17 de junio a horas 11:00, vecinos del barrio Martín Miguel de Güemes realizarán actividades en 
conmemoración a nuestro prócer nacional y festejos por el aniversario del barrio; 

     Que, entre otras actividades se realizará un almuerzo comunitario para todos los vecinos de la zona, siendo una 
importante actividad de integración; 

Que, mediante Ley Nº 27.258 se declaró al Gral. Martín Miguel de Güemes, “Héroe Nacional”, estableciendo el 17 
de junio como feriado nacional, en correspondencia con la fecha de fallecimiento del patriota salteño, resultando un acto de 
reivindicación histórica con una figura de descollante actuación en el proceso de la independencia nacional y americana, a punto tal 
que muchos historiadores latinoamericanos lo consideran “tercer Padre de la Libertad Americana”, después de San Martín y Bolívar; 

Que, esta decisión del Congreso autenticó el verdadero y real escenario de las luchas por la independencia 
argentina y americana y visibilizó definitivamente la figura del General Martín Miguel de Güemes como prócer indiscutido de ese 
proceso; 

Que, es meritorio destacar todas las acciones de difusión y conmemoración tendientes a promover la reflexión sobre 
la personalidad del prócer nacional Don Martín Miguel de Güemes y su gesta en defensa de la libertad e independencia de la patria, 
en especial cuando son promovidas por los vecinos de nuestra ciudad; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1°.- DECLARAR de Interés Municipal las actividades en conmemoración al fallecimiento del prócer General Don Martín 
Miguel de Güemes  y festejos del aniversario del barrio que lleva su nombre en nuestra ciudad, organizado por sus vecinos, a 
realizarse entre las calles General Luis Burela y Av. Portaviones 25 de mayo, el sábado 17 de junio del corriente año a las 19:00 
horas.  
ARTÍCULO 2°.- HACER entrega de copia de la presente resolución y plaqueta recordatoria a los organizadores del evento. 
ARTÍCULO 3°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. - 
Firman los concejales: Lihue Figueroa, Ángela Di Bez, Cristina Foffani, Gustavo Serralta, y Mario Moreno. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-   Se va a votar el tratamiento, los señores Concejales que 
estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO el tratamiento.- 
 Se va a votar el proyecto en general y en particular, los Concejales que estén por 
la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 
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.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al siguiente 
proyecto presentado.-  
SR. PROSECRETARIO LEGISLATIVO (Illesca).- Lee.  

Ref.- EXPTE. N° 135-2387/17.- 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

VISTO 
       La participación de los deportistas trasplantados salteños Carlos Russo y Maximiliano Molina, en el equipo argentino 

que competirá en los XXI Juegos Mundiales de Deportistas Trasplantados, a realizarse en Málaga-España; y   
CONSIDERANDO 
Que, Carlos Russo y Maximiliano Molina, son deportistas amateurs trasplantados, ejemplo de superación y 

desarrollo con gran compromiso social, que fomentan la actividad física e integración de personas trasplantadas; 
Que, los señores Russo y Molina integran la Selección Argentina, luego de haber tenido una destacada actuación 

en el torneo Sudamericano, realizado en Mendoza, en la disciplina de bádminton; 
Que, el seleccionado argentino participará en los XXI Juegos Mundiales de Deportistas Trasplantados, a realizarse 

en la ciudad mediterránea española de Málaga entre el 25 de junio al 02 de julio de 2.017; 
Que,  en los Juegos Mundiales participarán más de 2.000 deportistas, de países de cinco continentes, que 

competirán en 17 disciplinas deportivas, destacándose en esta edición, que más de 200 voluntarios aportarán a la realización de 
este evento;        

Que, el espíritu de los juegos, no solo reconoce el nivel deportivo, sino pretende ser un espacio para la integración 
que busca, además, crear conciencia acerca de la donación de órganos;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA, 

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTÍCULO 1°.- DECLARAR Ciudadanos Destacados de la ciudad de Salta, a los deportistas trasplantados Carlos Russo y 
Maximiliano Molina, por demostrar valores de superación, solidaridad, constancia y compromiso con una sociedad equitativa, 
igualitaria e integrada. 
ARTÍCULO 2°.- DECLARAR  de Interés Municipal la participación de los deportistas trasplantados  en el Seleccionado Argentino 
que competirá en los XXI Juegos Mundiales de Deportistas Trasplantados, a realizarse en Málaga – España este año.  
ARTÍCULO 3°.- HACER  entrega de copia de la presente resolución a los señores Carlos Russo y Maximiliano Molina. 
ARTÍCULO 4°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. - 
Firman los concejales: Gastón Galíndez, Mario Moreno, Gustavo Serralta, Luis Hosel, Lihue Figueroa, Cristina Foffani, Ángel Ortiz 
y Romina Arroyo. 

SR. PRESIDENTE (Villada).-   Se va a votar el tratamiento del proyecto que acaba de 
ser leido, los señores Concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO el tratamiento.- 
 Se va a votar el proyecto en general y en particular, los señores Concejales que 
estén por la negativa, sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE  (Villada).-   APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

 

.*.*.*. 

-CIERRE DE SESIÓN- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Habiendo cumplido con el cometido de la presente 
reunión, invito a los concejales Mario Enrique Moreno e Ignacio González a arriar las 
banderas de la Nación Argentina y de la Provincia de Salta, respectivamente, en los 
mástiles del recinto. 

-Puestos de pie los señores Concejales y el público presente, los 
concejales MARIO ENRIQUE MORENO E IGNACIO GONZÁLEZ, 
arrían las Banderas de la Nación y la Provincia, respectivamente, en 
los mástiles del recinto- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Se da por finalizada la Sesión. 
-Siendo horas 18 y 33‟- 

 
 

Nota:  Se deja constancia que los Boletines, Nomina, 
Solicitudes de Informes, Dictámenes y Proyectos sobre 
Tablas son suministrados por la Prosecretaria de 
Información Legislativa.- 
Colaboración en Revisión:  Mirta Condori de Nievas.- 
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